ПРОТОКОЛ

общественного обсуждения  по объекту: «40-квартирный жилой дом по ул. Советская в г. Круглое (2 очередь строительства – 20 квартир)»
04.07.2018                                                                                   г. Круглое

На основании Положения о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утверждённого постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01 июня 2011 года № 687, в период  с 4 июня по 29 июня 2018 года проводилось общественное обсуждение в форме работы комиссии проекта: «40-квартирный жилой дом по ул. Советская в г. Круглое (2 очередь строительства – 20 квартир)» (далее - Проект). 

Извещение о проведении общественного обсуждения проекта с информацией о проекте размещалось в средствах массовой информации -  на официальном сайте Круглянского райисполкома в сети интернет (rik_krugloe@tut.by) и газете «»Сельскае жыццё»  от 23 мая 2018 года №40 (8681) .












На общественное обсуждение были выставлены экспозиционные материалы: План благоустройства прилегающей территории жилого дома, паспорт наружной отделки фасада жилого дома.





За время проведения общественного обсуждения - с 4 по 19 июня   2018 года предложения  от общественности о времени и месте проведения собрания по общественным обсуждениям  генерального плана по строительству объекта: «40-квартирный жилой дом по ул. Советская в г. Круглое (2 очередь строительства – 20 квартир)»  не поступали.


Собрание по общественным обсуждениям генерального плана по строительству объекта: «40-квартирный жилой дом по ул. Советская в г. Круглое (2 очередь строительства – 20 квартир)»  не проводилось в связи с отсутствием предложений.

Выводы и предложения комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений:








1. Общественные обсуждения считать состоявшимися.



2. Вопросов, замечаний и предложений не поступало, сводка отзывов по общественным обсуждениям генерального плана по строительству объекта: «40-квартирный жилой дом по ул. Советская в г. Круглое (2 очередь строительства – 20 квартир)» не оформлялась.












 
Заместитель председателя 





                  Круглянского райисполкома, 





           председатель комиссии





И.И.Шныриков
                        
