Круглянский районный исполнительный комитет на основании Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» вносит  предложение по отнесению городского поселка Круглое к категории города районного подчинения.
Город районного подчинения – населенный пункт с численностью населения не менее 6 тысяч человек, имеющий промышленные организации, сеть организаций социально-культурного и бытового назначения. В отдельных случаях к городу районного подчинения может быть отнесен населенный пункт с численностью населения менее 6 тысяч человек, имеющий перспективы дальнейшего развития и роста численности населения, на территории которого расположены промышленные организации, сеть организаций социально-культурного и бытового назначения.
Современное состояние демографической ситуации характеризуется ростом населения городского поселка Круглое, которое в 2014 году составило 7,6 тысяч человек. Наметились положительные тенденции в развитии демографических процессов, которые проявились в увеличении рождаемости и продолжительности жизни. Продолжительность жизни увеличилась с 69,1 года в 2005 году до 73,7 лет в 2014 году. Ожидается, что на 1 января 2016 года численность населения достигнет уровня 1990 года (7,7 тысяч человек). Доля трудоспособного населения в городском поселке значительна и составляет 60%.
Планируется, что в результате потребности в жилых территориях к 2030 году территория городского поселка составит 799 га при численности населения более 8 тысяч человек. 
Производственно-хозяйственный комплекс городского поселка составляют предприятия промышленности, организации строительного комплекса, транспорта и связи, а также различные хозяйственные организации. Основными бюджетообразующими предприятиями являются ГУКДСП «Круглянская ПМК-266», ОАО «Круглянский агропромтехснаб», Круглянский УКП «Жилкомхоз», филиал КУП «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ № 214, доля поступлений в бюджет района которых составляет более 50% от всех поступлений.

Получают развитие новые предприятия и производства по переработке вторичных ресурсов и производству красителя для полиэфирного волокна (ООО «Кирпичный завод «Восточный»), расширению производства краски и грунтовки (частное предприятие «Круглянский колорит»), организация производства топливных брикетов (ООО «Рамисдревкомплект»), продукции из льнокостры (ООО «ЕвроАгроЛен»).

Промышленная политика организаций и в дальнейшем будет осуществляться на основе модернизации, совершенствования технологической структуры производства и повышения конкурентоспособности продукции.

Практически вся система обслуживания, являясь важнейшей составляющей социальной инфраструктуры городского поселка Круглое, имеет неограниченные возможности привлечения трудовых ресурсов в сферу малого и среднего бизнеса, что положительно отражается на решении вопросов занятости. 
Достигнутые результаты в социально-экономическом развитии городского поселка Круглое, созданные оптимальные условия жизнедеятельности человека и перспективы дальнейшего развития административно-территориальной единицы дают основание по отнесению городского поселка Круглое к категории города районного подчинения.

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» граждане вправе высказывать мнения по вопросу отнесения городского поселка Круглое к категории города районного подчинения в течение одного месяца с даты опубликования данного извещения в районной газете «Сельскае жыццё» и его размещения на официальном сайте Круглянского райисполкома. 
Мнения граждан в письменной форме принимаются по адресу: 213188, г.п.Круглое, ул.Советская, д.34, кабинет 77 (4 этаж), с пометкой «Изучение мнения граждан». В электронной форме мнения граждан принимаются по адресу rik_krugloe@tut.by либо через баннер «Обращения граждан и юридических лиц» официального сайта Круглянского райисполкома (адрес - www.krugloe.mogilev-region.by).

