                      Зарплата в «конверте» - социальный капкан

  Не секрет, что в некоторых коммерческих структурах и у индивидуальных предпринимателей работники получают по ведомости совсем маленькую, а то и минимальную заработную плату. Основную же часть дохода сотрудникам отдают на руки, минуя бухгалтерскую отчетность. 
Естественно, работодателю это выгодно. Чем меньше «зарплатных» денег проходит по ведомостям, тем меньше денежных средств приходится отдавать государству в виде налогов. 
А вот выгодно ли это самому работнику? Основной (и, пожалуй, единственный) аргумент в пользу получки «в конверте» – якобы большая заработная плата. Нередко работодатель предлагает выбор: ты получаешь вот столько, но неофициально, либо меньше, но все будет законно. Примерный ход рассуждений работника: до пенсии еще дожить надо, а живу я сегодня, так что давайте «в конверте», потом разберемся.

Действительно, заботу о размере будущей пенсии принято приводить в качестве главного аргумента против «серых» зарплат. Ведь рассчитывать пенсию будут исходя из того заработка, с которого нанимателем отчислялись обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. Все то, что неофициально выплачивалось на руки, учитываться не будет. Некоторые циники кивают на среднюю продолжительность жизни и говорят, что заработанной пенсии некогда будет радоваться, да и много ли нужно в старости. Только проходит время, человек выходит на пенсию – и с каждым годом все больше сожалеет: мол, той суммы, которой он недосчитался из-за того, что получал «серую» зарплату, как раз и не хватает. Впрочем,  уже сегодня нередки случаи, когда люди работали неофициально и неофициально получали заработную плату, не уплачивали страховые взносы с данной суммы, и это отразилось и на стаже, и на индивидуальном коэффициенте.
     Нужно усвоить простую истину: если устраивает получать зарплату неофициально, «в конвертах», – не рассчитывайте на высокий размер пенсии и на другие размеры разных социальных выплат, которые тоже определяются исходя из указанного в ведомостях  заработка. Так что болеть и рожать тем, кто получает зарплату «в конверте», элементарно невыгодно. Ведь пособие по временной нетрудоспособности, беременности и родам, уходу за больным членом семьи и т.п. рассчитывается исходя из официально начисленного заработка, из которого производятся отчисления в бюджет  государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения.  Можно, конечно, понадеяться на благородство работодателя, который доплатит недостающее пособие из собственно кармана, но, как показывает практика, на подобные широкие жесты лучше не рассчитывать.
Словом, если думаете о своем будущем, то при заключении трудового договора с юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем оговаривайте в нем сумму реальной заработной платы, которую будете получать.

