ЛИЦА, РАЗЫСКИВАЕМЫЕ КРУГЛЯНСКИМ РОВД КАК ДОЛЖНИКИ:
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РОДИНА ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА, 07.10.1988 года рождения, уроженка г. Красноярск, Красноярского края Российской Федерации, зарегистрирована по адресу: Могилевская область, Круглянский район, д. Филатово, ул. Ловенецкого д. 13. Обязана выплачивать алименты в пользу юридического лица. Предположительное местонахождение г. Москва, Российской Федерации.





ЛАППО СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, 16.10.1991 года рождения, уроженец д. Чирвоный Бор Белыничского района, зарегистрирован по адресу: Могилевская область, г.п. Круглое ул. Суворова д. 2. Обязан выплачивать задолженность в пользу телефонной компании Велком. Предположительное местонахождение Российская Федерация.





ЛУКЬЯНОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, 10.09.1980 г.р., уроженец д. Пасырево Круглянского р-на, зарегистрирован  и проживает по адресу: Могилевская обл., Круглянский р-н д. Ольшаники-2. Обязан выплачивать задолженность в пользу отдела образования Круглянского районного исполнительного комитета. Предположительное местонахождение Московская область, Российской Федерации.














