Ты готов служить людям?
Служба в милиции – это постоянный риск, самоотверженное служение своему делу, бессонные ночи и постоянная, кропотливая работа на благо людей. 

Сегодня состояние криминогенной обстановки как никогда волнует наших граждан. Всем известно, что преступность отрицательно влияет на развитие всех сфер деятельности государства, угрожает самому главному - жизни, здоровью и спокойствию людей, граждане же, справедливо требуют от сотрудников милиции принятия самых решительных мер по наведению порядка, надежной охране их прав и законных интересов.  

Отдел внутренних дел Круглянского райисполкома проводит набор кандидатов на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь на должности среднего начальствующего состава, специальное звание после окончания курсов первоначальной подготовки – «лейтенант милиции», из числа лиц, имеющих высшее, среденне – специальное юридическое образование, хорошую физическую подготовку, годных по состоянию здоровья и морально-деловым качествам к службе в органах внутренних дел Республики Беларусь.

Гражданам, желающим поступить на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь необходимо обратиться в группу кадров отдела внутренних дел Круглянского райисполкома (кабинет № 61/1). 

Телефон для справок 51-988.

Заместитель начальника 
Круглянского РОВД по ИР и КО
подполковник милиции                                                         А.В. Плюснин
«Внимание юноши и их родители»
Отдел внутренних дел Круглянского райисполкома информирует о том, что в г. Могилеве на базе «Могилевского областного кадетского училища» по адресу: г. Могилев ул. К.Маркса д.2/18 открывается класс правовой направленности. В данный класс принимаются юноши после окончания 7 и 9 классов, прошедшие медицинское обследование по месту жительства, подавшие заявление до 19 мая 2013 года и успешно сдавшие вступительные испытания (русский или белорусский язык – диктант, математика – контрольная работа, проверка уровня физической подготовки). Испытания проводятся с 20 по 30 июня 2012 года. При зачислении, учеба и проживание кадетов осуществляется на базе государственного учреждения образования «Могилевское областное кадетское училище» на полном государственном обеспечении, также кадеты обеспечиваются форменной одеждой. После окончания данного учебного заведения перед выпускниками открываются широкие возможности для поступления в высшие учебные заведения юридической направленности, в частности в высшие учебные заведения  системы МВД Республики Беларусь.  

По всем вопросам необходимо обратиться в отдел внутренних дел Круглянского райисполкома (кабинет № 61/1). 

Телефон для справок 51-988. Велком 6796548
Заместитель начальника 
Круглянского РОВД по ИР и КО
подполковник милиции                                                         А.В. Плюснин
ЕСЛИ РЕШИЛ СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ
Издавна, люди, защищающие интересы сограждан, пользовались особым почетом у народа, выделяясь из общей массы особым складом ума, физическим развитием, готовностью незамедлительно прийти на помощь. В свою очередь государство всегда с уважением относилось к своим защитникам, обеспечивая им особые условия службы, достойное содержание, заслуженные привилегии. Однако как учит жизнь «легкого хлеба» не бывает. Ведь не зря в «советские» времена бытовало мнение, что в милиции случайных людей нет, туда идут по призванию. Это актуально и в настоящее время. Поэтому прежде чем сделать выбор своей будущей профессии, а тем более, если это служба в органах внутренних дел, необходимо взвесить все за и против.

Сегодня многие учебные заведения выпускают специалистов которые имеют квалификацию «юрист», однако в дальнейшем они не всегда могут найти достойную работу. Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь – это современное учреждение образования университетского типа, которое входит в число наиболее престижных вузов страны. На сегодняшний день УО «Академия МВД Республики Беларусь» предоставляет: бесплатное качественное высшее юридическое образование, полное государственное обеспечение во время учебы, гарантированное трудоустройство после учебы, достойную оплату труда, профессиональную карьеру. Подготовка специалистов – будущих офицеров МВД осуществляется на следующих факультетах: факультет милиции, следственно экспертный факультет, уголовно-исполнительный факультет. Срок обучения на очной форме – четыре года. Абитуриенты сдают три вступительных испытания: по государственному языку, математике, обществоведению. В виду специфики процедуры оформления кандидатов для поступления в Академию МВД, обращаться в отдел внутренних дел, можно начиная с декабря 2013 года, при этом крайний срок подачи заявлений 1 апреля. 
Более подробную информацию, по вопросам поступления в учреждения образования системы МВД, пройти разъяснительное собеседование о предстоящей профессии, можно уже сейчас обратившись в кадровой подразделение Круглянского РОВД или позвонив по телефону 51-988.
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