Порядок допуска в эксплуатацию новых и реконструированных тепловых установок.

Осмотру подлежат системы теплопотребления, теплоустановки и тепловые сети:

1.Законченного нового строительства.

2.После реконструкции и капитального ремонта.

3.При аренде объектов, помещений. 

4.При изменении вида хозяйственной деятельности. 

5.При изменении наименования. 

6.Теплоиспользующие установки, которые не эксплуатировались в течение одного отопительного периода и более. 

Термины и определения:

капитальный ремонт – ремонт, связанный с восстановлением основных физико-технических, эстетических и потребительских качеств, утраченных в процессе эксплуатации.

реконструкция – совокупность работ и мероприятий, вследствие которых изменяется техническая конструкция или функциональное назначение теплоустановок потребителей;

самовольное присоединение потребителя – присоединение или подключение системы теплопотребления потребителя к тепловой сети энергоснабжающей организации без получения наряда на подключение от органа Госэнергонадзора или энергоснабжающей организации.

система теплопотребления – комплекс теплоиспользующих установок с соединительными трубопроводами или тепловыми сетями.

теплоиспользующая установка (далее – теплоустановка) – комплекс трубопроводов и оборудования, использующего тепловую энергию для теплоснабжения (котельное оборудование, кроме оборудования теплогенератора), отопления, вентиляции, кондиционирования, горячего водоснабжения и технологических нужд.

энергоснабжающая организация – организация ГПО «Белэнерго», других министерств, иных органов управления, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель имеющие в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) совокупность взаимосвязанных теплоисточника, тепловых сетей и устройств, предназначенных для передачи и распределения тепловой энергии, осуществляющая снабжение тепловой энергией потребителей.

Присоединение новых потребителей тепловой энергии к тепловым сетям энергоснабжающей организации, подключение реконструируемых, после ремонта осуществляется энергоснабжающей организацией при выполнении следующих требований:

1.после выполнения технических условий (за исключением временного допуска в эксплуатацию);

2.осмотра и выдачи заключения органами Госэнергонадзора о возможности ввода в эксплуатацию;

3.заключения договора на снабжение тепловой энергией или внесения в него соответствующих изменений;

4.получения наряда на подключение от органа Госэнергонадзора или энергоснабжающей организации.

Подключение вновь построенных (смонтированных), реконструированных теплоустановок, тепловых сетей к системе теплоснабжения собственного теплоисточника осуществляется энергоснабжающей организацией при наличии акта осмотра, выданного органом Госэнергонадзора. 

Осмотру подлежат:

1.Внешние тепловые сети – паровые, водяные и конденсатопроводы;

2.Внутренние тепловые сети, тепловые пункты, системы сбора и возврата конденсата, технологические теплоустановки, системы отопления, вентиляции, кондиционирования и горячего водоснабжения промышленных потребителей.

3.Внутренние системы теплопотребления – системы отопления, вентиляции, кондиционирования и горячего водоснабжения непромышленных потребителей.

4.Системы отопления и горячего водоснабжения жилых домов.

5.Системы теплопотребления и теплоснабжения теплоисточников независимо от формы собственности.

6.Системы теплопотребления, допускаемые во временную эксплуатацию.

Осмотр теплоустановок производится по письменной заявке в орган Госэнергонадзора с представлением необходимой технической документации. Выезд государственного инспектора по энергетическому надзору для осмотра предъявляемых теплоустановок без предварительного рассмотрения технической документации не производится.

Подачу тепловой энергии к вновь построенным или реконструированным теплоустановкам потребителей, присоединяемым к сетям энергоснабжающих организаций иных органов управления, осуществляет энергоснабжающая организация по своему наряду в соответствии с нормативными правовыми актами и при обязательном наличии акта осмотра органом Госэнергонадзора.
