ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ РОДИТЕЛИ НЕ ДОЛЖНЫ СТАНОВИТЬСЯ ПАПАМИ И МАМАМИ. 
- Решить задачу закрытия интернатов и детских домов только с помощью усыновления невозможно. Ведь есть дети, осиротевшие в более сознательном возрасте (к примеру, в 7 лет). Таких детей не спешат усыновлять не только у нас, но и во всем мире. У большинства из них слишком большой опыт жизни в интернатном учреждении, в неблагополучной семье. Выход - профессиональная семья.

- ???
- Профессиональная замещающая семья. Мы убеждены, что для значительной части детей в возрасте от 7 до 15 - 17 лет подходит именно профессиональная семья. Поэтому так важно сформировать адекватное общественное отношение к профессиональной семейной заботе. Пока еще на бытовом уровне имеет место подозрительное и настороженное отношение к профессиональным семьям.

- Но почему так?
- Мы изучили современные научные исследования и выяснили, что эта история «с длинной бородой». В основе сегодняшнего предвзятого отношения к профессиональной семейной заботе - еще бы, ведь люди получают зарплату за воспитание сирот! - события XVIII – XIX веков. В то время была распространена такая форма профессионального ухода за сиротами, как питомнический промысел: в зажиточные крестьянские семьи передавались на воспитание дети из приютов. Крестьянам оплачивался уход за детьми - 5 рублей в год (значительные по тем временам деньги!). Никакого отбора семей, контроля за условиями жизни ребенка в новой семье не было, в результате многие дети росли в неприемлемых условиях. Общественность того времени к такому явлению относилась крайне негативно. Вот откуда растут корни. 

Наши люди не могут спокойно смотреть, как кто-то «наживается» на сироте. Очень сложно признать, что профессиональная семейная забота и работа по воспитанию - это труд. И что не детей в аренду мы даем, а люди предлагают свои услуги отделу образования по воспитанию детей с трудной судьбой у себя на дому. Это разные вещи.

Органы управления образования подбирают семью под потребности нуждающегося ребенка. 

- С такой работы можно уволиться?
- Конечно. 

- Но что будет с детьми? Как быть с их привязанностью? Ведь наверняка они уже стали называть приемных родителей папой и мамой?

- Это очень серьезный вопрос. Главное, чтобы привязанность не обрывалась травматично, чтобы разрыв был объясним ребенку. Ученые полагают, что разрыв привязанностей тогда трагичен, когда причины разрыва не объясняются ребенку. К тому же в должностных обязанностях приемных родителей записано, что они должны поддерживать, развивать и укреплять связь ребенка с родными родителями. Они должны объяснить ребенку, почему он живет в новой семье, что ждет ребенка в будущем. И категорически нельзя, чтобы приемный ребенок называл профессиональных замещающих родителей папой и мамой. Ведь это неправда. Я знаю случаи, когда в приемную семью пришли трое родных братьев и сестер - старшему мальчику двенадцать лет, девочке девять лет и самому маленькому два года. Естественно, старшие дети приемного родителя называют тетей Мариной (профессионал не допускает конфликта преданности: дети помнят свою родную семью и любят пусть и непутевых родителей). Профессиональный замещающий родитель пишет вместе с воспитанниками письма в тюрьму к родителям… Но малыш будет называть тетю Марину мамой. Ничто не мешает профессиональному родителю пояснить малышу позже, когда он подрастет, историю его жизни. И сказать: так получилось в твой семье, что родители не могут заниматься твоим воспитанием, вот я и пришла на помощь. 

Вам  говорят: 
"Чужое не болит,
И за детей чужих 
Вы не в ответе".
Но разве в мире есть
 чужие дети?
И разве стоит 
по-другому жить?
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Нельзя устать творить добро!
Нельзя спокойно жить
на свете!
Прекрасно понимая то,-
Что рядом брошенные дети!

Мы рады видеть вас по  адресу:

Могилёвская обл.
Круглянский р-н
д. Грибино
ул. Школьная, д.3
контактный телефон
8 02234 35732

Государственное учреждение образования

«КРУГЛЯНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

Профессиональная семейная забота
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