Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь-декабрь 2014 года на предприятиях и в организациях Круглянского района Могилевской области.

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2014 года на  предприятиях и в организациях Круглянского района Могилёвской области не зарегистрировано несчастных случаев на производстве (в январе-декабре 2013 года – не зарегистрировано).

В Круглянском районе во всех 42 организациях разработана и внедрена СУОТ на основе СТБ 18001-2009, из них в 5 организациях сертифицирована СУОТ. 

В Круглянском районе согласно решению Круглянского районного исполнительного комитета (далее – Круглянский райисполком) от 07.12.2009 № 11-29 утверждено Положение о системе управления охраной труда в Круглянском районе. В январе-декабре 2014 года корректирующие действия в Положение о СУОТ в Круглянском районе не принимались. 

Территориальной программой улучшения условий и охраны труда в  2014 году предусмотрено выполнение 29 мероприятий, которые выполнены в срок.
Круглянским районным исполнительным комитетом не выполнено Решение Могилевского областного исполнительного комитета от 27.09.2012 № 15-61, а именно, в целях пропаганды безопасного труда, соблюдения правил и норм по охране труда работниками организаций Круглянского района не размещалась соответствующая информация на бигбордах, растяжках и т.п.
Распоряжением председателя Круглянского райисполкома созданы три мобильные группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда в строительстве, в сельском хозяйстве, малом предпринимательстве и других отраслях экономики. В январе-декабре 2014 года ими проведено 152 обследования, выявлено 1881 нарушение. В ходе одного обследования в среднем выявляется 12,4 нарушений правил и норм по охране труда. Рекомендации об устранении нарушений систематически направляются нанимателям для устранения выявленных нарушений. Мобильными группами Круглянского районного исполнительного комитета осуществлялись контрольные выезды по результатам выданных рекомендаций. Информаций о невыполнении рекомендаций районной мобильной группы в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в 2014 году не поступало.
В ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства об охране труда проводился мониторинг по созданию нанимателями условий для питания работников. По результатом мониторинга из 10 организаций Круглянского района выявлено, что в 10 организациях созданы условия для питания работников (из них в 8 организациях имеются комнаты приёма пищи, в 2 организациях - столовые). 
В районе осуществляет свою деятельность комиссия Круглянского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления (далее - Комиссия). Информации о фактах не прохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и не явки их на заседание комиссии, Круглянским райисполкомом в январе-декабре 2014 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. В январе-декабре 2014 года Комиссией проведены 3 проверки работы комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда, не имеющих вышестоящих органов управления. 
Комиссия по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Круглянском районном исполнительном комитете (далее – Комиссия по профилактике) создана решением Круглянского районного исполнительного комитета 20.02.2013 № 2-59. 

В 4 квартале 2014 года проведено одно заседание Комиссии по профилактике (протокол от 29.12.2014 № 7). На заседании рассматривались результаты работы мобильных групп в агропромышленном комплексе, письмо Могилевского областного управления о несчастных случаях с тяжелым исходом, в результате которых потерпевшие получили травмы верхних конечностей. В протоколе заседания Комиссии указаны конкретные сроки и исполнители.

С целью недопущения роста производственного травматизма в Круглянском районе в 2014 году проведены 5 районных месячников безопасности труда.
Организации, расположенные на подведомственной территории Белыничского райисполкома, укомплектованы специалистами по охране труда в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда в организации. Вместе с тем, в УЗ «Круглянская центральная районная больница», ДРСУ № 214 ф-л КУП «Могилевоблдорстрой» специалисты по охране труда не соответствуют квалификационным требованиям согласно выпуску 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999 № 159.

В организациях, с численностью работающих менее соответствующего базового норматива обязанности специалиста по охране труда возложены на других специалистов, ответственных за организацию работ по охране труда.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2014 года было проведено 14 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Круглянского района Могилевской области.

По результатам проверок к административной ответственности в виде штрафа было привлечено 1 должностное лицо на сумму 5 базовых величин. В ходе проведения проверок установлено 178 нарушений законодательства об охране труда. Запрещена эксплуатация 35 единиц оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работников.

Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Круглянского района небезразличны вопросы соблюдения законодательства об охране труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и об охране труда в октябре-декабре 2014 года ГУО «Ясли-сад №3 г.п. Круглое», ЧТУП «Ленаваси», ЧТУП «СпецТрансКом» обратились с письменным заявлением в Могилевское областное управление Департамента  государственной  инспекции  труда с просьбой о проведении внеплановой проверки. Обратившимся нанимателям оказана такая помощь.
За 2014 год в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 2 обращения граждан, работающих в организациях Круглянского района, в т.ч. 1 обращение поступило на «прямую телефонную линию», проведенную Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда.

В ходе рассмотрения обращения работницы организации, расположенной в Круглянском районе, установлен факт нарушения нанимателем порядка удержания из заработной платы материального ущерба, причиненного нанимателю, что указывает на несоблюдение требований части 1 статьи 108, частей 2, 3 статьи 408 Трудового кодекса Республики Беларусь. Незаконно удержанная денежная сумма была возвращена заявительнице в полном объеме.

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической  помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.

На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Круглянского райисполкома.
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