О семинаре по соблюдению норм законодательства
19 декабря 2014 года проведен районный семинар-совещание  по вопросам соблюдения трудового, пенсионного законодательства, законодательства о занятости населения, налогового законодательства с руководителями субъектов малого предпринимательства,  главами  крестьянско-фермерских хозяйств. 

     В семинаре приняла участие заместитель председателя Круглянского райисполкома С.Н.Короткая, которая ознакомила присутствующих с реализацией в районе поручения Президента Республики Беларусь А.А.Лукашенко по разработке системы мер по искоренению иждивенчества и тунеядства от 20 октября 2014 года. 

          Представителями управления по труду, занятости и социальной защиты Круглянского райисполкома до сведения присутствующих доведена информация: 

о применении Указа Президента Республики Беларусь                             от 8 декабря  2014 года №570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения»;  



о соблюдении трудового законодательства в части начисления и выплаты заработной платы, охраны труда; применение эффективных систем оплаты труда и стимулирования работников;  

 
о представлении нанимателями сведений о наличии свободных рабочих мест (вакансий), согласно требованиям законодательства о занятости 

       

 Представителем инспекции Министерства по налогам и сборам по Круглянскому району даны разъяснения об изменениях в налоговом законодательстве в 2015 году по налогообложению субъектов малого предпринимательства.  

  Перед приглашенными поставлена задача о необходимости официального оформления трудовых отношений с наемными работниками, также они предупреждены об ответственности за нарушение требований законодательства.

22.12.2014.

