О трудоустройстве граждан Украины.

Для содействия в оперативном поиске подходящей работы управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского районного исполнительного комитета формирует банк вакансий, который содержит информацию о наличии свободных рабочих мест, а также сведения об имеющихся вакансиях с предоставлением жилья. Сведения в Банке вакансий обновляются ежедневно.
В рамках содействия в трудоустройстве гражданам Украины в Могилевской области сформирован перечень организаций, готовых принять на работу граждан Украины, в том числе с предоставление жилья. Информация размещена на сайте Министерства труда и социальной защиты в рубрике «Трудоустройство иностранных граждан» (http://mintrud.gov.by/ru/organization-gotovye-prinyat-grahdan-Ukrainy).
Обращаем внимание, что в соответствии с Законом Республики Беларусь «О внешней трудовой миграции» и Соглашением о трудовой деятельности и социальной защите граждан Республики Беларусь и Украины, работающих за пределами своих государств, заключенным между Правительством Республики Беларусь и Правительством Украины в г. Минске 17.07.1995, для трудоустройства на территории Республики Беларусь, в случае отсутствия разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь, гражданину Украины необходимо иметь специальное разрешение на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь, которое выдается по ходатайству нанимателя Республики Беларусь подразделением по гражданству и миграции управления внутренних дел областного либо Минского городского исполнительного комитета по месту регистрации нанимателя.
Адреса и телефоны миграционных служб, принимающих ходатайства находятся у специалистов управления, на сайте Круглянского райисполкома, на стенде управления.
Более подробную информацию Вы можете получить у специалистов управления по адресу: ул. Советская 34 г.п. Круглое каб.4 или по тел. 53315, 51071.
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