Субсидии для безработных граждан 
Управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома оказывается содействие безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности для организации самозанятости и выражается в предоставлении финансовой поддержки.

Финансовая поддержка оказывается безработным в виде субсидии. Преимущественное право на ее получение предоставляется безработным гражданам, которые в связи с положением на рынке труда не имеют возможности получить подходящую работу и организуют наиболее значимые для района виды предпринимательской деятельности.

 Занятие предпринимательской деятельностью позволяет решить проблему своего трудоустройства, востребованности имеющихся навыков либо опыта работы и повышения материального благосостояния.    

 Размер субсидии - 11 бюджетов прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – бюджет прожиточного минимума),  при организации безработными деятельности  в  сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума). Для расчета применяется  бюджет прожиточного минимума, действующий на дату заключения управлением с безработным договора о предоставлении субсидии.
Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности. Субсидия предоставляется безработным, достигшим 18-летнего возраста.

 Порядок оказания содействия безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2008г. №342.
 Управлением предоставляется право безработным гражданам пройти обучение  по  основам предпринимательской деятельности на обучающих курсах перед началом осуществления вышеназванных видов деятельности.

 По вопросам возможности получения субсидии незанятые граждане могут обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома (г.Круглое, ул. Советская д.34,  Дом Советов, 1 этаж, каб. №4, тел. 79 676, 79 671).

