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Прокуратурой Круглянского района проведен анализ структуры и причин преступности в районе за 1 полугодие 2018 года, а также эффективности профилактических мероприятий, проводимых в районе по борьбе с преступностью и правонарушениями, борьбе с пьянством и алкоголизмом.   


В ходе проведения профилактических мероприятий на территории района, выявлено и привлечено к административной ответственности за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах 375 правонарушителей (2017г. - 327), за мелкое хулиганство, совершаемое как правила в состоянии алкогольного опьянения привлечено 92 правонарушителей, что на 20 меньше чем в прошлом году. 


В результате проводимых мероприятий, сотрудниками милиции выявлено 24 факта нелегального оборота алкогольной спиртосодержащей продукции, изъято 510 литра самогона и самогонной браги, 16,1литра фальсифицированной спиртосодержащей продукции. 


Вместе с тем, количество потребляемого алкоголя на душу населения в Круглянском района остается одним из самых высоких в области и составляет 2.1 литра на душу населения при среднеобластном показателе – 1.4 (1 квартал 2018г.)
Для медико-социальной реадаптации в условиях лечебно-трудового профилактория, Круглянским РОВД в 1 полугодии 2018 года подготовлено 28 материалов (2017 г.- 25).

За совершения мелкого хищения имущества юридических и физических лиц за отчетный период текущего года к административной ответственности (ст.10.5 КоАП РБ) привлечено 30 граждан. 
В 1 полугодии на территории района зарегистрировано 81 преступление, что на 3 преступления меньше, чем за аналогичный период 2017 года. 

Следует отметить что, 1 первом полугодии совершено 1 убийство и 1 преступление с причинением тяжких телесных повреждений, которые в аналогичном периоде 2017 года не совершались.
Неблагоприятная криминогенная обстановка на территории района связанная с ростом совершенных в текущем году убийств, тяжких телесных повреждений, преступлений, совершенных ранее судимыми лицами 31 и лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения 20.


Произошел рост зарегистрированных хулиганств, угонов автотранспорта, поджогов 
Не допущено совершение изнасилований, разбоев, вымогательств, краж автотранспорта.


Дорожная обстановка на территории района несколько стабилизировалась о чем свидетельствует тот факт, что за указанный период не допущено фактов гибели людей, зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия в которых 2 (2017г. - 3) лица получили ранения. 


По-прежнему основное место в структуре преступности занимают кражи, количество которых значительно уменьшилось.


Так, на 18 фактов меньше зарегистрировано краж имущества - 33 против 51 в 2017 году. Из жилья совершено 32 кражи против 45 за аналогичный период прошлого год.

Значительно сократилось количество краж имущества юридических лиц – 6 до 1.
Выявлено 2 преступления по линии незаконного оборота наркотических средств (2017г. - 0).


По результатам проведенного анализа прокуратурой района совместно с заинтересованными субъектами профилактики разработаны дополнительные мероприятия направленные на стабилизацию криминогенной обстановке в районе.
