Порыбачили



Древнее изречение гласит, что «боги не засчитывают в счет жизни время, проведенное на рыбалке», так как человек находясь с природой один на один получает удовольствие от любимого хобби.


Так наверно считали и уроженцы д. Тетерино братья Т., которые взяв подъемную сеть (паук) 20 марта направились на р.Друть в районе д. Затетерка, где с ее помощью с 20 до 21 часа выловили 26 особей леща, 14 густкры, 4 головля, 36 плоты, 10 окуня и по 1 особи жереха и щуки.


 Не могли не знать родные братья, тем более, что они ранее привлекались к уголовной ответственности за незаконный лов рыбы, что согласно действующим нормам законодательства (Указ Президента Республики Беларусь №580) лов рыбы «пауком» не входит в перечень разрешенных к использованию орудий лова, кроме этого в указанное время еще и действовал временный запрет на ловлю щуки.

Указом Президента Республики Беларусь №580 утверждены таксы для определения размера возмещения вреда окружающей среде физическими лицами допустившими незаконную ловлю рыбы.

В рамках уголовного дела, возбужденного в отношении братьев по ст.281 ч.2 УК – незаконная добыча рыбы, повлекшая причинение ущерба в крупном размере, согласно указанных такс был рассчитан ущерб, который составил  4 777 рублей 50 копеек.

Приговором суда Круглянского района братья осуждены к 1 году 3 месяцам лишения свободы каждый, и им необходимо возместить причиненный ущерб природным ресурсам в сумме 4 777 рублей 50 копеек.

Вот теперь и пойми, каким образом зачитывать в счет жизни время проведенное братьями в местах лишения свободы за совершенные ими незаконные действия.
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