Прокуратура Республики Беларусь является одним из важнейших государственных институтов, который стоит на защите интересов государства, общества.
Прокуратурой района, правоохранительными органами района во взаимодействии с органами государственной власти и управления, проведена значительная работа по реализации мероприятий, направленных на выполнение указанных функций.  
В 2017 году прокуратурой района проведен ряд мероприятий, направленных на профилактику преступных проявлений и координации действий правоохранительных органов района, направленных на борьбу с преступностью. 

Указанная деятельность не осталась безрезультативной и способствовала снижению криминогенной обстановке в районе, устранению нарушений законодательства, восстановлению прав и законных интересов граждан.
На территории Круглянского района в 2017 году совершено 164 уголовно-наказуемых деяния, что на 27 преступлений меньше чем в аналогичном периоде 2016 года. С 9 до 0 снизилось количество уголовно наказуемых хулиганств. 15 преступлений совершены лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, когда в 2016 году таких преступлений – 27. С 8 до 3 снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. 
 Не зафиксировано, по сравнению с предыдущими годами, фактов отравления граждан алкоголем. С 8 до 3 снизилось количество лиц, погибших на пожарах. Не допущено фактов гибели граждан на производстве.
 Благодаря проведенной субъектами профилактики работе, в истекшем году достигнуто снижение до пятидесяти процентов числа краж государственного имущества и имущества субъектов хозяйствования агропромышленного комплекса района. 

В целях профилактики более тяжких последствий прокуратурой района, в 2017 году, возбуждено 7 уголовных дел по ст.154 УК Республики Беларусь, в отношении лиц, систематически избивающих своих близких родственников, которые в свою очередь, находясь в материальной и иной зависимости не желали привлекать к ответственности обидчиков.

 Вместе с тем, за прошедшие четыре года имел место один факт убийства, совершенного жителем района 11.12.2017 года в г.Круглое. По указанному факту Круглянским РОСК в настоящее время проводится предварительное расследование. 

 Из-за игнорирования элементарных норм и правил охраны труда в КСУП «Круглянский-Агро» и ГЛХУ «Тетеринское» допущены факты производственного травматизма с причинением вреда здоровью работникам.    

В ходе осуществления надзора за исполнением законодательства прокуратурой района, в государственные орган, организации, предприятия различных форм собственности, учреждения, а также в контролирующие (надзорные) органы, в 2017 году внесено 50 представлений об устранении нарушений законодательства, причин и условий им способствующих, около 85 предписаний с требованиями незамедлительного устранения имеющих место нарушений, на противоречащие законодательству акты прокурором принесено 46 протестов.

Преобладающее количество фактов нарушения законодательства прокуратурой выявлялось в системе сельского хозяйства, при распоряжении и сохранности собственности, соблюдения трудового законодательства, природоохранного и земельного законодательства.    

По результатам рассмотрения вышеуказанных актов прокурорского надзора и по требованию прокурора к дисциплинарной освоенности привлечено 94 лица, к административной более 70 лиц и 94 лица к материальной на общую сумму 6 949 рублей.              

В защиту государственных интересов, интересов предприятий и граждан, прокуратурой района в общие суды подано 76 исковых заявлений, в том числе 67 имущественного характера о взыскании 169 тыс. рублей. В защиту экономических интересов предприятий государственной формы собственности в экономические суды подано 17 заявлений о взыскании дебиторской задолженности на сумму более 1 037 тыс. рублей.   
Основной задачей в деятельности прокуратуры в текущем году будут являться выявление фактов нарушения законности со стороны субъектов хозяйствования, органов государственной власти и управления, а также контролирующих (надзорных) органов района, принципиальное реагирование и принятие исчерпывающих мер по устранению нарушений законодательства, причин и условий им способствовавших. 
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