Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда за январь-декабрь 2015 года на предприятиях и в организациях Круглянского района Могилевской области.
Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2015 года на  предприятиях и в организациях Круглянского района Могилёвской области не зарегистрировано несчастных случаев на производстве.

Круглянским районным исполнительным комитетом проводится работа по пропаганде безопасного труда, соблюдению правил и норм по охране труда работниками организаций Круглянского района, посредством размещения соответствующей информации на растяжках (база ГУКДСП «Круглянская ПМК-266», ОАО «Круглянский агропромтехснаб», здание гостиницы «Друть» и проч.), баннере (база ГУКДСП «Круглянская ПМК-266») и т.п. 

Распоряжением председателя Круглянского районного исполнительного комитета (далее – Круглянский райисполком) созданы три мобильные группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда в строительстве, в сельском хозяйстве, малом предпринимательстве и других отраслях экономики. В январе-декабре 2015 года районными мобильными группами проведено 215 обследований, выявлено 3086 нарушений. В ходе одного обследования в среднем выявляется 14,4 нарушений правил и норм по охране труда. Рекомендации об устранении нарушений направляются нанимателям для устранения выявленных нарушений. В работе мобильных групп принимали участие представители всех заинтересованных служб района. Мобильными группами Круглянского райисполкома осуществлялись повторные выезды по проверке выполнения ранее выданных рекомендаций. Круглянским райисполкомом направлена в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в декабре 2015 года информация о невыполнении рекомендаций районной мобильной группы ОАО «Передвижная механизированная колонна № 92 Водстрой». Была назначена и проведена внеплановая проверка. В ходе проверки факты, изложенные в информации, нашли свое подтверждение. За допущенные нарушения уполномоченное лицо организации привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
В районе осуществляет свою деятельность комиссия Круглянского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления (далее - Комиссия). Информации о фактах не прохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и не явки их на заседание Комиссии, Круглянским райисполкомом в 2015 году в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись. В 2015 году Комиссией проведена проверка работы 25 комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда. 

В течение 2015 года Комиссией по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Круглянском районном исполнительном комитете (далее – Комиссия по профилактике) проведено 7 заседаний. В 4 квартале 2015 года проведено 3 заседания Комиссии по профилактике (протокол от 05.11.2015 № 7, протокол от 01.12.2015 № 8, протокол от 17.12.2015 № 9). По результатам заседаний приняты решения об установлении сроков устранения имевших место нарушений. В протоколах заседаний Комиссии по профилактике указаны конкретные мероприятия, сроки и исполнители.

С целью недопущения роста производственного травматизма в  течение 2015 года Круглянским райисполкомом проведено 4 районных месячника безопасного труда. В том числе, в 4 квартале 2015 года проведен районный месячник безопасного труда при выполнении работ на строительных объектах и стройплощадках района (с 28.09.2015 по 28.10.2015). В ходе месячника в организациях проведены внеплановые инструктажи по охране труда, проведена проверка соответствия всех рабочих мест, оборудования, машин и механизмов требованиям охраны труда. 24.12.2015 проведен семинар-совещание с руководителями и специалистами организаций, выполняющих строительные работы по вопросам охраны труда и предупреждения травматизма на производстве. Данная работа в районе должна быть продолжена и в 2016 г.
Организации, расположенные на подведомственной Круглянскому райисполкому территории, не в полной мере укомплектованы специалистами по охране труда в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда (в СПК «Колхоз «Друть» отсутствует специалист по охране труда). В УЗ «Круглянская центральная районная больница», ДРСУ № 214 ф-л КУП «Могилевоблдорстрой», КСУП «Некрасово-Агро», СПК «Искра», СПК «Колхоз «Комсеничи», ЧСУП «Круглянский-Агро», СПК «Круглянский Рассвет», отдел образования, спорта и туризма Круглянского райисполкома, ОАО  «ПМК - 92 Водстрой», отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Круглянского райисполкома специалисты по охране труда не соответствуют квалификационным требованиям, предусмотренным выпуском 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999 № 159.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда в 2015 году было проведено 24 проверки соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Круглянского района Могилевской области.

Анализ результатов плановых и внеплановых проверок показал, что в ряде организаций района работа по соблюдению законодательства об охране труда ведется с нарушением установленных  требований.

Основными нарушениями законодательства в области охраны труда, выявляемыми в ходе проведения плановых и внеплановых проверок явились:

- недостатки в проведении обучения, инструктажей работников по вопросам охраны труда, осуществлялся допуск работников к выполнению работ, не прошедших обучение, стажировку, проверку знаний по вопросам охраны труда, обязательный предварительный при поступлении на работу медицинский осмотр, не имеющих соответствующей квалификации, без средств индивидуальной защиты в ЧСУП «Круглянский-Агро», КСУП «Некрасово-Агро», Филиале «Круглянский райтопсбыт» МКОУПП «Облтопливо», ГУКДСП «Круглянская ПМК №266»;
- необеспечение работников в полном объеме средствами индивидуальной защиты в соответствии с Типовыми отраслевыми нормами бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты в ЧСУП «Круглянский-Агро», КСУП «Некрасово-Агро»;
- некачественная разработка Инструкций по охране труда, действующих в КСУП «Некрасово-Агро»; 

- проведение строительных работ без проекта производства работ (технологической карты), содержащего конкретные решения по безопасности труда в ГУКДСП «Круглянская ПМК №266»;

- отсутствие контроля за соблюдением законодательства об охране труда в соответствии с требованиями Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь от 26.12.2003 № 159 в ЧСУП «Круглянский-Агро»;  

- недостатки в содержании рабочих мест, допуск к эксплуатации технически неисправного оборудования, не соответствующего требованиям правил и норм охраны труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих в ЧСУП «Круглянский-Агро», КСУП «Некрасово-Агро», ОАО «Передвижная механизированная колонна № 92 Водстрой», Филиале «Круглянский райтопсбыт» МКОУПП «Облтопливо».
По результатам проверок к административной ответственности в виде штрафа было привлечено 13 должностных лиц на сумму 17,28 млн. руб. В ходе проведения проверок выявлено 352 нарушения законодательства о труде и об охране труда, предписано к устранению 341 нарушение. Запрещена эксплуатация 46 единиц оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работников.

Вместе с тем, следует отметить, что отдельным нанимателям Круглянского района небезразличны вопросы соблюдения законодательства об охране труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в 4 квартале 2015 года ЧТПУП «МСН» и СООО «Прайд-Юнион» обратились с письменным заявлением в Могилевское областное управление Департамента  государственной  инспекции  труда с просьбой о проведении внеплановых проверок. Обратившимся нанимателям оказана такая помощь. 
В целях предупреждения гибели и травматизма людей, укрепления производственно-технической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области заместителем председателя Могилевского областного исполнительного комитета (далее – Могилевский облисполком) Малашко В.А. 28.12.2015 утвержден Комплекс мер по предупреждению гибели и травматизма людей, укреплению производственно-технической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2016 год, которым горрайисполкомам предписано выполнить ряд мероприятий.

За январь-декабрь 2015 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 4 обращения от работников организаций Круглянского района.

Так, в ходе рассмотрения обращения супруги работника организации Круглянского района, установлены неоднократные факты невыдачи  аванса при направлении его в служебные командировки, чем нарушены требования статьи 95 Трудового кодекса Республики Беларусь, пункта 7 Инструкции о порядке и размерах возмещения расходов при служебных командировках в пределах Республики Беларусь, утв. постановлением Министерства финансов Республики Беларусь 12.04.2000 № 35.

В ходе рассмотрения обращения задолженность по командировочным расходам перед этим работником была ликвидирована в полном объеме.
За нарушение законодательства о труде уполномоченное должное лицо нанимателя организации привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической  помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.
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