
О внесении изменений в Закон Республики Беларусь  от 29.12.2012  «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», предусматривающих  выплату субъектам малого и среднего бизнеса.
 Законом предоставлено право на получение пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в полном размере индивидуальным предпринимателям, нотариусам, адвокатам, лицам, осуществляющим ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма, если они: находятся в процессе прекращения предпринимательской деятельности; либо приостановили деятельность в порядке, установленном законодательством (т.е. не только в связи с уходом за ребенком до 3 лет, но и по другим основаниям: по приговору суда, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью,  либо приостановлением действия лицензии на осуществление отдельных видов).

Таким образом, в Закон введены подходы, применяемые на практике в отношении индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, лиц, осуществляющих ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма.


Так, согласно Положению о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, утвержденному Декретом Президента Республики Беларусь от 16.01.2009 г. № 1 «О государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования»:

- индивидуальным предпринимателям, находящимся в процессе прекращения индивидуальной предпринимательской деятельности, осуществление операций по счетам индивидуального предпринимателя, совершение ими сделок, не связанных с прекращением деятельности, запрещаются (пункт 10 указанного Положения). Сведения о том, что индивидуальный предприниматель находится в процессе прекращения деятельности размещаются в глобальной компьютерной сети Интернет на официальном сайте юридического научно-практического журнала «Юстиция Беларуси» с последующим опубликованием в приложении к указанному журналу (пункт 12 указанного Положения);

- регистрирующий орган вносит в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей сведения о приостановлении деятельности индивидуального предпринимателя в связи с вынесением индивидуальному предпринимателю приговора, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью (пункт 20 указанного Положения).









