 Какие льготы  имеют инвалиды первой и второй группы?
Ответ:
Основные государственные социальные льготы и гарантии для инвалидов закреплены в Законах Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» и «О социальной защите инвалидов в Республике Беларусь».

Инвалидам I и II групп, кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства, в качестве мер государственной социальной поддержки установлены следующие льготы:

-   90-процентная скидка со стоимости лекарственных средств, выдаваемых по рецептам врачей в пределах перечня основных лекарственных средств, а с хирургическими заболеваниями - также перевязочных материалов (при наличии соответствующего медицинского заключения) в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;

-   бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов, металлоакрилатов (металлокомпозитов), металлокерамики и фарфора, а также нанесения защитно-декоративного покрытия из нитрид-титана) в государственных организациях здравоохранения по месту жительства;

-   обеспечение иными техническими средствами социальной реабилитации в соответствии с Государственным реестром (перечнем) технических средств социальной реабилитации в порядке и на условиях, определяемых Правительством Республики Беларусь;

- первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) или оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний) не более одного раза в два года – для неработающих. Лицо, сопровождающее инвалида I группы в санаторно-курортные или оздоровительные организации, обеспечивается путевками на санаторно-курортное лечение или оздоровление бесплатно (без лечения) при условии, что необходимость в таком сопровождении подтверждается заключением врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения;

-   бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) независимо от места жительства, а проживающие в сельской местности – также на автомобильном транспорте общего пользования регулярного междугородного сообщения в пределах административного района по месту жительства. Данная льгота распространяется на лицо, сопровождающее инвалида I группы;

-   бесплатный проезд на железнодорожном, водном и автомобильном пассажирском транспорте общего пользования регулярного пригородного сообщения (кроме такси). Лицо, сопровождающее инвалида I группы, также пользуется правом бесплатного проезда;

-     50-процентная скидка с платы за техническое обслуживание и (или) пользование жилым помещением в пределах 20 квадратных метров общей площади занимаемого жилого помещения и 50-процентная скидка с платы за коммунальные услуги (горячее и холодное водоснабжение, канализация, газ, электрическая и тепловая энергия, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов, пользование лифтами) по установленным законодательством тарифам (ставкам) в пределах утвержденных норм потребления, а проживающие в домах без центрального отопления – за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных законодательством для продажи населению для инвалидов, не имеющим трудоспособных членов семьи, обязанных по закону их содержать, и проживающим одним либо только с инвалидами I или II группы и (или) с неработающими пенсионерами, достигшими возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях.

Инвалидам с нарушением опорно-двигательного аппарата предоставляется право на строительство гаража вблизи места жительства.

Какие есть льготы для матери погибшего при исполнении служебных обязанностей?
Ответ:
      В соответствии с Законами Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» и «О ветеранах» Вы, Светлана Николаевна, как и все родители военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), имеете следующие льготы:

1. Право на бесплатное обеспечение лекарственными средствами, выдаваемыми по рецептам врачей в пределах перечня этих средств в порядке, определяемом правительством Республики Беларусь.

2. Право на 50-процентную скидку с платы за техническое обслуживание и пользование жилым помещением в пределах 20 квадратных метров общей площади занимаемого жилого помещения.

3. Право на 50-процентную скидку с платы за коммунальные услуги по установленным законодательством тарифам (ставкам) в пределах утвержденных норм потребления.

4. Право на первоочередное бесплатное санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний) или оздоровление (при отсутствии медицинских противопоказаний).

5. Повышение размеров пенсий на 180 процентов минимального размера пенсии по возрасту, льготное налогообложение в соответствии с законодательством РБ.

6. Льготы в области жилищных (льготные кредиты на строительство жилья, приватизация занимаемых жилых помещений) и трудовых отношений.

7. Бесплатное получение медицинской помощи в государственных лечебно-профилактических учреждениях.

8. Прием в установленном порядке в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания и на обслуживание отделениями социальной помощи на дому.

Право на льготы, указанные в пунктах 2, 3, 4, имеют только неработающие родители погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

Льготы по проезду в городском и пригородном пассажирском транспорте членам семей погибших (умерших) военнослужащих законодательством не предусмотрены.

Вместе с тем членам семей погибших военнослужащих льготы по проезду в городском пассажирском транспорте в настоящее время предоставляются в соответствии с межгосударственным Соглашением о взаимном признании прав на льготный проезд для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также приравненных к ним, подписанным Главами правительств государств - участников СНГ 12 марта 1993 года (письмо Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 17.12.2007 № 03-02-1/9385).

 

Куда необходимо обращаться неработающим инвалидам за получением санаторно-курортной путевки?
Ответ:

Согласно пункту 2 Положения о порядке направления населения на санаторно-курортное лечение и оздоровление, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 28 августа  2006 г. № 542, организация санаторно-курортного лечения и оздоровления населения обеспечивается Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения.  По г.Круглое по адресу:  ул. Советская, д.34, каб.13, тел.79570.

Для выделения путевки граждане, имеющие право на санаторно-курортное лечение и оздоровление (при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний), подают письменное заявление  городское (районное) подразделение Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения по месту жительства с приложением медицинской справки.

Какова процедура установления статуса бывшего узника мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы Второй мировой войны?
Ответ:
Условия  признания  граждан  бывшими  узниками  определены Положением о порядке установления фактов и периодов  нахождения  граждан  Республики Беларусь в  местах  принудительного   содержания, созданных  фашистами и их союзниками в годы Второй мировой войны, утвержденным  постановлением Совета Министров Республики  Беларусь  29 июля 2010 г. № 1132 (далее - Положение). 

Факты и периоды нахождения граждан в местах принудительного содержания устанавливаются комиссиями по назначению пенсий, созданными районными (городскими) исполнительными и распорядительными органами (далее - комиссии по назначению пенсий), на основании запрашиваемых органами по труду, занятости и социальной защите необходимых сведений из органов государственной безопасности, Министерства обороны, архивов, музеев, созданных в местах размещения бывших фашистских концлагерей.

Согласно Положению граждане вместе с заявлением вправе представлять имеющиеся у них документы военного или послевоенного времени с необходимыми сведениями: справки из органов государственной безопасности, Министерства обороны, архивов, музеев, созданных в местах размещения бывших фашистских концлагерей, из архивов международных антифашистских организаций; справки Международной службы розыска; учетные карточки отдела устройства Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР; справки из архивов интернатных учреждений Наркомобразования СССР и союзных республик (школьный возраст), Наркомздрава СССР и союзных республик (дошкольный возраст); выписки из книг перемещения воспитанников детских домов в республиках, краях, областях с указанием времени и места поступления ребенка в детский дом после войны; истории болезней с указанием причины заболевания и места поступления больного; учетные карточки членов КПСС, автобиографии, характеристики, анкеты и другие документы по личному учету, составленные до 6 октября 1989 г.

Для случаев, когда архивных документов не имеется, Положение предусматривает установление фактов и периодов содержания в местах принудительного содержания по показаниям не менее двух свидетелей.

  При этом у свидетелей должны быть архивные документы, подтверждающие, что они сами находились в месте принудительного содержания, за нахождение в котором они свидетельствуют. Во внимание принимаются показания свидетелей, возраст которых на день освобождения составлял не менее 10 лет.

Установление фактов и периодов нахождения граждан в местах принудительного содержания по свидетельским показаниям производится только на заседаниях комиссий по назначению пенсий с обязательным участием заявителя и свидетелей.


Удостоверения узников, выданные на основании свидетельских показаний и решений судов, в том числе и Верховного суда, о признании граждан узниками мест принудительного содержания не дают гражданам права на подтверждение свидетельскими показаниями фактов нахождения в этих местах других граждан.

 Какие льготы по проезду на железнодорожном транспорте и пригородных поездах есть для семьи погибшего сына в мирное время при исполнении обязанностей.
Ответ:
      В соответствии со статьями 13 и 14 Закона Республики Беларусь «О государственных социальных льготах, правах и гарантиях для отдельных категорий граждан» семьям погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) льготы по проезду на городском пассажирском и железнодорожном транспорте не предусмотрены.

 Почему не положена компенсация за неиспользованную санаторно-курортную путевку тем, кто служил в СССР и получил инвалидность при прохождении воинской службы?
Ответ:
 Права на выплату денежной помощи на оздоровление такие категории не имеют, поскольку причина инвалидности не связана с исполнением обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

Согласно пункту 5 Указа Президента Республики Беларусь от 28 августа 2006 г. № 542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении», право на получение денежной помощи на оздоровление имеют, в частности:

неработающие инвалиды боевых действий на территории  других государств;

неработающие граждане из числа военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

 
