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КОРОНАВИРУС.  Есть ли возможность застраховаться? 

Как защитить себя и своих близких? 

Белгосстрах предлагает заключить договор страхования от опасных заболеваний, в том числе и от коронавируса.

Страховым случаем будет являться расстройство здоровья либо смерть, в результате установления в течение действия договора страхования одного из инфекционных заболеваний: тифом, паратифом А,Б, сальмонеллезом, амебиазом, полиомиелитом, лептоспирозом, африканским трипаносмозом, бруцеллезом, дифтерией, менингококковой инфекцией, сибирской язвой, бешенством, лейшманиозом, столбняком, туляремией, вирусными и вирусными геморрагическими лихорадками, риккетсиозами, вирусными энцефалитами, вирусным гепатитом А, малярией, коронавирусной инфекцией. 
Заключить договор можно в отношении себя, своих близких, работников организации.

Минимальная страховая сумма для физических лиц – 3000 бел. руб. и 2000 бел. для организаций.  Стоимость договора страхования – 1% от страховой суммы.

При наступлении страхового случая выплата производится в следующих размерах:

-при причинении вреда жизни (смерть) застрахованного лица -100% страховой суммы;
-при причинении вреда здоровью застрахованного лица, приведшему к установлению ему инвалидности: I первой группы инвалидности – 100%, II группы инвалидности (с недопустимостью труда)– – 70%, II группы инвалидности (с возможностью трудоустройства) – 60%, III группы инвалидности –50%;
-при причинении вреда здоровью приведшего к временной утрате трудоспособности сроком до 21 календарного дня – в размере 15% страховой суммы, свыше 21 календарного дня - 20% страховой суммы.

И помните, чем позже человек обратится за медицинской помощью — тем дольше ему предстоит лечиться и тем выше шанс развития осложнений.
Более подробную информацию можно получить на сайте Белгосстраха www.bgs.by либо в представительстве Белгосстраха по Круглянскому району (г.Круглое, ул. Советская, 43, тел.79-432).

Благодарим за сотрудничество с Белгосстрахом!
