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О направлении информации 
	
	Комитеты по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкомов

Республиканские объединения, организации (по списку)


Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь (далее - Минсельхозпрод) информирует, что в текущем году вследствие нарушения требований безопасности труда при проведении шиномонтажных работ на территории организаций произошло два несчастных случая, приведшие к тяжелой производственной травме.
Так, 25 февраля 2021 г. произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с водителем автомобиля ОАО «Некрашинский» Октябрьского района Гомельской области. Во время накачивания колеса, снятого с автомобиля МАЗ-551605 вне специального защитного ограждения, потерпевший поправлял кольцо диска колеса с использованием кувалды, и при нанесении очередного удара колесо лопнуло, травмировав его;
24 марта 2021 г. произошел несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме с водителем ОАО «Крайск» Логойского района Минской области. Во время накачивания колеса автомобиля МАЗ вне специального ограждения произошел вылет кольца обода колеса, и вылетевшими съемными деталями обода потерпевший был тяжело травмирован.
За аналогичный период 2020 года произошел один несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме. 

Справочно: 1 февраля 2020 г. в ОАО «Пеняково» Дрогичинского района Брестской области при накачивании шины, находящейся в специальном ограждении, в результате возникшего избыточного давления произошел ее самопроизвольный демонтаж и вылет замочного и бортового колец. В результате вылетевшими съемными деталями обода была разрушена конструкция ограждения и травмирован водитель автомобиля.

Данные несчастные случаи свидетельствуют о низкой трудовой, производственной и исполнительской дисциплине в организациях.
В целях обеспечения безопасности труда и профилактики производственного травматизма председателям комитетов по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкомов, руководителям сельскохозяйственных организаций необходимо:

провести внеплановый инструктаж и внеочередную проверку знаний по вопросам охраны труда с работниками, занятыми эксплуатацией, ремонтом и техническим обслуживанием автомобилей и автотракторной техники на пневматическом ходу, в том числе, выполняющими шиномонтажные работы;

проанализировать причины несчастных случаев на производстве, происшедших при выполнении шиномонтажных работ, и выработать дополнительные меры по их профилактике;

организовать работу в соответствии с Межотраслевыми правилами по охране труда на автомобильном и городском электрическом транспорте, утвержденными постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 4 декабря 2008 г. №180/128, обеспечив контроль за соблюдением изложенных в них требований;

разработать технологическую документацию (технологические карты) на все виды шиномонтажных работ с отражением в ней требований безопасности; 
не допускать при выполнении шиномонтажных работ:

работников, не имеющих соответствующей квалификации (монтировщик шин и шинно-пневматических муфт), не прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;

демонтаж с обода колеса шины, находящейся под давлением;

снятие с транспортного средства колеса с разборным ободом в случае, когда шина находится под давлением;

выбивание обода колеса кувалдой (молотком);

монтаж шины на обод (диск) колеса, не соответствующий размеру шины;

ударов по замочному кольцу колеса молотком или кувалдой во время накачивания шины;

накачивание шины свыше установленной организацией-изготовителем нормы ее давления;

применение при монтаже шины замочных и бортовых колец, не соответствующих данной модели колеса, а также имеющих коррозию и сквозное повреждение в ободе диска колеса;
ужесточить контроль за: 

выполнением работниками организаций обязанностей по охране труда;

организацией и проведением работ с повышенной опасностью;

соблюдением работниками трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины».
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