Постановка техники на хранение 

[bookmark: _GoBack]	Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь считает целесообразным напомнить работодателям о том, что при постановке техники в сельскохозяйственных организациях на хранение, необходимо руководствоваться Правилами охраны труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия  Республики Беларусь от 25.02.2008 № 14.
 	Установка машин на хранение должна производиться под руководством ответственного работника, назначенного нанимателем. Площадки хранения машин должны иметь ровную горизонтальную или с незначительным уклоном прочную поверхность, водоотводные каналы и снегозащитные устройства, а также место для хранения средств противопожарной защиты. Технический уход за машиной в период длительного хранения осуществляется под руководством работника, ответственного за хранение машин. Размещение машин в местах хранения должно обеспечивать безопасные въезд и выезд, осмотр и проведение технического ухода.
Кратковременное хранение машин может осуществляться на станах бригад, в отделениях, на фермах, а также при ремонтных мастерских в период ожидания ремонта или после его окончания с соблюдением всех мер безопасности.
Временные стоянки машин в полевых условиях допускаются на специально отведенных площадках, не ближе 20 м от построек, стогов соломы (сена), посевов и линий электропередачи. Площадка должна быть очищена от стерни, сухой травы и опахана полосой шириной не менее 3 м.
Важно! На стоянках запрещается курение, разведение костров и выполнение ремонтных работ, связанных с применением открытого огня.
К работе по подготовке, постановке машин на хранение и снятию с хранения допускаются работники, прошедшие соответствующий инструктаж по безопасному производству всех видов работ, ознакомленные с правилами обращения с легковоспламеняющимися и ядовитыми жидкостями.
При постановке машин на хранение должны быть приняты меры по предотвращению самопроизвольного опрокидывания или смещения машин. Рычаги коробки перемены передач тракторов, комбайнов и других самоходных машин следует переводить в нейтральное положение, а педали, рычаги и другие органы механизмов управления - в выключенное.
Машины, работающие с пестицидами и удобрениями, моют в специально отведенных местах с соблюдением действующих санитарных норм.
Установку крупногабаритной техники на подставки следует производить двумя домкратами. Поднимать машину домкратом следует только после установки под колеса противооткатных упоров.
При нанесении антикоррозийных покрытий работникам выдают фартуки, рукавицы и защитные очки.
Ножи режущих аппаратов уборочных машин укладывают на стеллажи сегментами вниз или в специальные чехлы. Зубовые бороны хранят в штабелях зубьями внутрь.
В местах хранения машин запрещается:
1. въезд машин, не прошедших очистку, мойку, а при необходимости и санитарную
обработку;
2. очистка машин от растительных остатков;
3. мытье и протирка бензином деталей и агрегатов, а также рук и одежды;
4. хранение топлива (бензина, дизельного топлива) в баках машин;
ремонт машин.

Главный государственный инспектор труда
Могилевского областного управления
Департамента государственной
инспекции труда	Д.В. Смирнов
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