О состоянии законности и правопорядка 

на  территории Круглянского района в  2018 году
Прокуратурой Круглянского района проведен анализ структуры и причин преступности в районе за 2018 год, а также эффективности профилактических мероприятий, проводимых в районе по борьбе с преступностью и правонарушениями, исполнением законодательства в сфере 

борьбы с коррупцией и экономическим преступлениями, а также состоянием работы с обращениями граждан.

Проведенным анализом установлено, что субъектами профилактики принимались предусмотренные законодательством и планами мероприятий меры направленные на профилактику преступлений и правонарушений в районе.

Так, в ходе проведения профилактических мероприятий на территории района, выявлено и привлечено к административной ответственности за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах 745 правонарушителей (2017г. - 650), из них на рабочих местах 89 или на 36% больше. 
За мелкое хулиганство, совершаемое как правила в состоянии алкогольного опьянения привлечено 183 правонарушителя, что на 54 факта меньше чем в прошлом году. 


При этом, несмотря на проводимую работу со стороны Круглянского РОВД по пресечению, изготовлению, приобретению и сбыту спиртных напитков количество выявленных правонарушений в данном направлении незначительно снизилось.

Так, в результате проводимых мероприятий, сотрудниками милиции выявлено 42 (47) факта нелегального оборота алкогольной спиртосодержащей продукции, изъято 910,5 (1245,5) литра самогона и самогонной браги, 17,5 (4,5) литра фальсифицированной спиртосодержащей продукции. 


Вместе с тем, количество потребляемого алкоголя на душу населения в Круглянском района остается одним из самых высоких в области.
Для медико-социальной реадаптации в условиях лечебно-трудового профилактория, Круглянским РОВД в 2018 году подготовлено 35 материалов (2017 г.- 30).

За 2018 год к административной ответственности за совершения правонарушений против здоровья человека (ст.9.1 ч.2 КоАП РБ) было привлечено 189 граждан против 174 в прошлом году.

Правонарушения связанные с изготовлением, распространением и (или) хранением экстремистских материалов (ст.17.11 КоАП РБ) не выявлялись.

За совершения мелкого хищения имущества юридических и физических лиц за отчетный период к административной ответственности (ст.10.5 КоАП РБ) привлечено 51 (62) гражданин. Снижение количества выявленных мелких хищений свидетельствует о неудовлетворительной работе Круглянского РОВД в данном направлении.
В отчетном периоде на территории района зарегистрировано 167 преступлений, что на 3 преступления больше, чем за 2017 год. На 4 преступления меньше зарегистрировано по линии уголовного розыска. 

Общая раскрываемость преступлений по всем линиям служб составила 85,6 %, против 75,6 в 2017 году.


Следует отметить что, в 2018 году совершено 1 убийство и 4 преступления с причинением тяжких телесных повреждений, которых в 2017 году совершено по одному.

Неблагоприятная криминогенная обстановка на территории района связанная с ростом совершенных в 2018 году тяжких телесных повреждений, зарегистрированных хулиганств – 8 (2017г. - 0) преступлений, совершаемых лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения 27 (15), или на 300%, 800% и 80% больше соответственно, свидетельствует об упущениях в работе участковых инспекторов и других субъектов профилактики. Действенные профилактические мероприятия с лицами, склонными к совершению правонарушений и преступлений в состоянии алкогольного опьянения проводятся пассивно, инициатива в изобличении противоправного поведения не проявляется, сведения о семейно-бытовом поведении в основном поступают от соседей либо после совершения преступления или правонарушения. 


Произошел рост зарегистрированных хулиганств, угонов автотранспорта, поджогов 

Не допущено совершение изнасилований, разбоев, вымогательств, краж автотранспорта.


Дорожная обстановка на территории района несколько стабилизировалась о чем свидетельствует тот факт, что за указанный период не допущено фактов гибели людей, зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия в которых 4 (2017г. - 3) лица получили ранения. 


ОГАИ ОВД выявлено 3179 (3488) нарушений Правил дорожного движения. 
Выявлено и привлечено к административной ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 34/34водителей. За повторное в течении года нахождение за рулем транспортного средства в состоянии алкогольного опьянение возбуждено 2 (0) уголовных дела по ст.317-1 УК.


По-прежнему основное место в структуре преступности занимают кражи, количество которых значительно уменьшилось.


Так, на 9 фактов меньше зарегистрировано краж имущества - 69 против 78 в 2017 году. Из жилья совершено 34 кражи против 39 в 2017 году.

С 4 до 2 снизилось количество краж в системе АПК. Значительно сократилось количество краж имущества юридических лиц с 7 до 4.

Выявлено 3 преступления по линии незаконного оборота наркотических средств (2017г. - 1).

Количество зарегистрированных преступлений на территории Круглянского района характеризуется следующим образом 2018г. (2017г.):

- зарегистрировано на территории г. Круглое - 63 (63) преступления, из них краж – 20 (20); 

- на территории Круглянского с/С – 30 (46), из них краж – 12 (28); 

- на территории Запрудского с/С – 6 (10), из них краж – 3 (4); 

- на территории Комсенического с/С – 14 (11), из них краж – 9 (7); 

- на территории Тетеринского с/С– 37 (24), из них краж – 15 (18); 

- на территории Филатовского с/С – 17 (10), из них краж – 10 (2); 

Проводимая в районе работа по предупреждению правонарушений не в полной мере достигает поставленных целей, так как нередко проводится формально, ориентирована на количественные показатели в ущерб ее качеству.

 В результате значительная часть лиц, подлежащих профилактированию, остается не охваченной соответствующими мероприятиями.

В ходе проверок установлено, что данное положение сложилось и при проведении профилактической работы со стороны сельских исполнительных комитетов.

На профилактическом учет РОВД согласно ст.29 Закона РБ «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» состоят 164 (141) граждан, из них совершивших правонарушения, предусмотренные ст.17.3 КоАП два и более раз – 128 (109), в сфере семейно-бытовых отношений – 36 (32).  По проводимым в 2018 году проверкам исполнения Закона РБ «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» было установлено, что в отношении не всех подучетных лиц проводились реальные профилактические мероприятия. Имели место факты не постановки на обязательный учет лиц, совершающих правонарушения, и не проведения с ними вдальнейшем профилактической работы. 

Прокуратурой района по результатам проверок соблюдения законодательства направленного на профилактику правонарушений внесено 5 представлений об устранении нарушений законности в работе по предупреждению преступности, совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения.


Осуществляя надзор за деятельностью Круглянского РОВД прокуратурой района в связи с неполнотой проведенных проверок ОВД отменено 14 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела с направлением материалов для проведения дополнительных проверок, что свидетельствует ненадлежащем ведомственном контроле со стороны руководства ОВД. Возбуждено 2 уголовных дела по отменённым решениям принятых ОВД.


Во исполнения законодательства в сфере борьбы с коррупцией в 2018 году прокуратурой района во взаимодействии с правоохранительными органами, организациями и ведомствами района проделана определенная работа в рамках выполнения государственной программы по борьбе с коррупцией, направленная на укрепление законности и правопорядка, обеспечения соблюдения законных прав и интересов граждан. 


Вопрос исполнения законодательства о борьбе коррупцией был рассмотрены на 2 координационных совещаниях, а также на заседании районного исполнительного комитета.


Установлено, что в целом пункты плана комплексных мер по борьбе с коррупцией, утвержденного председателем Круглянского исполнительного комитета, ответственными органами выполнялись.


В 2018 году на территории Круглянского района оперативными службами ОВД было выявлено 2 преступление коррупционной направленности (возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.424 и ч.3 ст.210 УК Республики Беларусь)

По экономической линии преступления не выявлялись (2017г. – 1). 


Выявлено 5 (3) факт совершения преступления, предусмотренного ст.427 ч.1 и 2 УК Республики Беларусь.


Анализ выявления преступлений коррупционной направленности свидетельствует о том, что наиболее подвержены коррупционным рискам предприятия сферы АПК и строительные организации. 
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