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	Об открытии счетов организациям
	

	

	В связи с возникающими вопросами по открытию организациям банковских счетов в рамках реализации Указа Президента Республики Беларусь от 28.05.2020 № 178 «О временных мерах государственной поддержки нанимателей и отдельных категорий граждан» (далее – Указ № 178) Министерство финансов сообщает следующее. 
Часть вторая пункта 1 Указа № 178 устанавливает требование по перечислению доплат в виде субсидии организациям на счета, открытые на балансовом счете 3605 «Средства бюджетов на текущих (расчетных) банковских счетах коммерческих, некоммерческих организаций, небанковских финансовых организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц» (далее - счет). Особенности открытия счетов балансовой группы 36 «Бюджетные и иные государственные средства», в том числе балансового счета 3605, регулируются бюджетным законодательством.
Исходя из норм пункта 5 статьи 105 Бюджетного кодекса в составе документов, требуемых для открытия счета, в банк представляется распоряжение органа государственного казначейства (Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по области (г. Минску)) по месту регистрации организации. Распоряжение выдается органом государственного казначейства на основании письменного заявления организации не позднее первого рабочего дня, следующего за днем поступления обращения, и, учитывая эпидемиологическую ситуацию, по согласованию с организацией может быть направлено непосредственно в банк. Отмечаем, что необходимость получения вышеназванного распоряжения обусловлена особенностями организации исполнения бюджетов и обеспечения контроля за целевым использованием бюджетных средств.
Открытие счетов осуществляется в банках, 50 и более процентов акций которых принадлежит Республике Беларусь, сроком действия по 31 августа 2020 года.
Справочно: по данным РУП «Республиканский центральный депозитарий ценных бумаг» по состоянию на 1 мая 2020 года к банкам, 50 и более процентов акций которых находится в государственной собственности, относятся ОАО «Акционерный Сберегательный банк «Беларусбанк», ОАО «Белагропромбанк», ОАО «Белинвестбанк», ОАО «Банк Дабрабыт».
Обращаем внимание, что использование данных счетов осуществляется исключительно для учета бюджетных средств. Проведение операций, связанных с хозяйственной деятельностью организаций, по указанным счетам действующим законодательством не предусмотрено. 
Проценты, начисленные банками за пользование денежными средствами, находящимися на счетах по учету бюджетных средств, подлежат перечислению в доход бюджета фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (код платежа 03804).
Кроме того, согласно части девятой пункта 1 статьи 23 Бюджетного кодекса открытие и обслуживание банками счетов организаций, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, по открытым ими счетам для учета средств бюджетов государственных внебюджетных фондов, а также выполнение операций с этими средствами, исполнение платежных инструкций на перечисление платежей в бюджеты государственных внебюджетных фондов осуществляются без вознаграждения (платы). Данную информацию следует учитывать при заключении договоров текущего (расчетного) банковского счета.
В целях исключения необоснованного функционирования счетов, просим обеспечить направление местными исполнительными и распорядительными органами в соответствующие органы государственного казначейства копий решений об отказе в предоставлении субсидии из бюджета фонда не позднее первого рабочего дня, следующего за днем принятия таких решений.
Закрытие счета осуществляется в порядке, аналогичном его открытию, в срок не позднее 31 августа текущего года, а при принятии местным исполнительным и распорядительным органом отрицательного решения по предоставлению субсидии – в течение 5 рабочих дней со дня получения такого решения. 
При отсутствии денежных средств на счете в течение трех месяцев со дня последнего перечисления с него денежных средств, закрытие счета осуществляется банком в порядке, установленном частью второй статьи 206 Банковского кодекса Республики Беларусь с последующим информированием организации и органа государственного казначейства, выдавшего распоряжение на открытие данного счета. В этом случае, а также в случае принятия отрицательного решения по предоставлению субсидии, заявление организации на выдачу распоряжения органа государственного казначейства не требуется. 
В целях неукоснительного соблюдения норм Указа № 178 просим обеспечить скоординированную работу по открытию (закрытию) счетов организаций.   
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