Типичные нарушения субъектов хозяйствования природоохранного законодательства, выявляемые в ходе контрольных мероприятий, проводимых Круглянской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды. 
В ходе проведения выборочных проверок в текущем году  установлено, что  наибольший процент нарушений приходится на нарушение субъектами хозяйствования требований законодательства об обращении с отходами, в частности, Закона Республики Беларусь от 20.07.2007 № 271-З «Об обращении с отходами» (далее – Закон № 271-З), Инструкции о порядке разработки и утверждения инструкции по обращению с отходами производства, утвержденной постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 22.10.2010 № 45 и др.
Инспекция напоминает: 

- подпунктом 2.2. пункта 2 статьи 17 Закона № 271-З предписано, - что юридические лица, осуществляющие обращение с отходами, обязаны разрабатывать и утверждать инструкции по обращению с отходами производства, а также обеспечивать их соблюдение (за исключением микроорганизаций и индивидуальных предпринимателей, в данном случае это право вышеназванных субъектов хозяйствования);

- подпунктом   2.3   пункта   2 статьи 17 Закона № 271-З предписано,   что   юридические   лица,   осуществляющие   обращение   с отходами,     обязаны     вести    учет     отходов     и     проводить     их инвентаризацию     в     порядке,     установленном     настоящим      Законом   и    иными    актами   законодательства об обращении с отходами (за исключением микроорганизаций и индивидуальных предпринимателей, в данном случае это право вышеназванных субъектов хозяйствования);

- подпунктом 1.1 пункта 1 статьи 17 Закона № 271-З предписано, что юридические лица, осуществляющие обращение с отходами, обязаны обеспечивать сбор отходов и их разделение по видам, за исключением случаев, когда смешивание отходов разных видов допускается в соответствии с техническими нормативными правовыми актами (данное требование обязательно для исполнения всеми субъектами хозяйствования);

- подпунктом 1.2 пункта 1 статьи 17, пунктом 2 статьи 25 Закона № 271-З предписано, что юридические лица, осуществляющие обращение с отходами обязаны, обеспечивать обезвреживание и (или) использование отходов, а также их хранение в санкционированных местах хранения отходов или захоронение в санкционированных местах захоронения отходов (данное требование обязательно для исполнения всеми субъектами хозяйствования).

За нарушение иных требований законодательства об обращении с отходами, частью третьей статьи 16.44 Особенной части КоАП Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность, санкция которой предусматривает  наложение штрафа до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, на юридическое лицо - до тысячи базовых величин».


