Обучение по основам бизнес – планирования
в 2019 году
Управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома в 2019 году открыт набор слушателей для прохождения обучения на курсах по основам бизнес-планирования.   Обучение проходит в г.Могилеве в ГУО «Областной центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов управления жилищно-коммунального хозяйства Могилевского облисполкома» в течение  2-х недель. При необходимости, для обучающихся на данных курсах, предоставляется оплачиваемое общежитие. Оплата обучения и проживания производится за счет средств, передаваемых из бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.
По окончании обучения граждане имеют право обратиться в  управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома за  оказанием безвозмездной финансовой поддержки в виде субсидии для организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности (размер субсидии - 11 (15) бюджетов прожиточного минимума в среднем на душу населения согласно условиям, установленным в Положении о содействии безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 7 марта 2008г. №342).

Следует отметить, что за прошедший 2018 год таким правом воспользовались 9 граждан, которым оказана финансовая поддержка для организации предпринимательской деятельности.  
Для получения дополнительной информации и записи на обучение необходимо обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома с                 8-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00 по адресу: г.Круглое, ул.Советская д.34, кабинет №4 (1 этаж), по телефонам 79 676, 79 671. 
