ПРИЕМ НА РАБОТУ ПО НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ ДОКУМЕНТАМ
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В соответствии со ст. 26 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) при заключении трудового договора наниматель обязан потребовать, а работник предъявить определенные документы. Пунктом 1 ч. 1 ст. 26 ТК предусмотрено обязательное предъявление документа, удостоверяющего личность. К таким документам относятся паспорт, вид на жительство в Республике Беларусь, удостоверение беженца (п. 1.1 Указа № 294).

Непредставление или представление недействительного паспорта при приеме на работу квалифицируется как нарушение установленных правил приема на работу, и, следовательно, является безусловным основанием к отказу в приеме на работу, а в случае обнаружения обстоятельства, что работник был принят на работу без необходимых документов, в том числе и паспорта, он подлежит увольнению по п. 3 ст. 44 ТК.

Кроме того, для нанимателя предусмотрена административная ответственность за прием на работу без документов, предъявление которых является обязательным (ст. 23.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее КоАП)). За совершение данного правонарушения предусмотрена следующая ответственность: наложение штрафа в размере до 5 базовых величин. Если то же действие совершено в течение года повторно после наложения административного взыскания за такое же нарушение, то оно влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин.

У работодателя подобных рычагов нет. Меры дисциплинарной ответственности работодатель может применить в случае совершения дисциплинарного проступка, под которым понимается неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей. Невыполнение обязанности по замене паспорта к неисполнению трудовых обязанностей отнести нельзя. Однако можно ли осуществить перемещение работника по должности, возложить на него определенный круг обязанностей, тем самым принять на работу гражданина с просроченным паспортом? На практике возможна следующая ситуация. Во время оформления приема на работу кадровый специалист выясняет, что паспорт гражданина (кандидата на соответствующую должность) просрочен. В таком случае возникает вопрос: имеются ли правовые основания оформить прием на работу? В соответствии с пунктом 1 ч. 1 ст. 26 ТК при заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю в числе иных документов паспорт или другой документ, удостоверяющий личность. Если работодатель примет работника по недействительному паспорту, то сам нарушит порядок приема на работу, совершив административное правонарушение.

Таким образом, паспорт, срок действия которого истек, следует считать недействительным». То есть паспорт, подлежащий замене, нельзя рассматривать в качестве документа, удостоверяющего личность гражданина, даже в течение срока, отведенного для его замены. Следовательно, работодатель не вправе заключать трудовой договор с гражданином, предъявившим при приеме на работу такой паспорт.

