Отдел идеологической работы и по делам молодежи райисполкома

Задачи отдела


реализация на территории Круглянского района (далее - района) государственной политики в сфере идеологии, средств массовой информации и молодежной политики, широкое информирование населения о деятельности Президента Республики Беларусь, Национального собрания Республики Беларусь, Правительства Республики Беларусь, Могилевского областного исполнительного комитета, Круглянского районного Совета депутатов, райисполкома и иных органов государственного управления;

координация деятельности местных исполнительных и распорядительных органов, государственных и общественных организаций в сфере идеологии и молодежной политики;
определение приоритетных направлений райисполкома в информационно-идеологической работе с трудовыми коллективами и населением по месту жительства;

обеспечение соблюдения законодательства в отношении прав граждан на свободу совести и свободу вероисповедания, а также права на свободу объединений в религиозные общины и общественные объединения;

изучение и прогнозирование этноконфессиональной ситуации, динамики и тенденций национальных процессов, межнациональных и межконфессиональных отношений, предотвращение проявлений религиозной исключительности и неуважительного отношения к религиозным и национальным чувствам; 
обеспечение взаимодействия райисполкома с государственными органами, политическими партиями, профессиональными союзами, молодежными, творческими и другими общественными объединениями;

идеологическое обеспечение проведения в районе политических кампаний, акций, праздников, фестивалей, конференций и других мероприятий, имеющих общегосударственное, общерайонное социальное значение;
идеологическое обеспечение проведения выборов и референдумов;
формирование культуры массовой информации, укрепление правовых, профессиональных основ деятельности средств массовой информации;
анализ общественно-политической ситуации в районе с подготовкой аналитических записок, рекомендаций и предложений по вопросам, входящим в компетенцию отдела;
обеспечение и координация деятельности информационно-пропагандистских групп, проведение единых дней информирования населения и  обобщение обращений граждан и юридических лиц, поступивших в ходе их проведения;
анализ и прогноз социальных процессов в молодежной среде, взаимодействие с молодежными и детскими общественными объединениями, привлечение молодежи к решению социально-экономических задач;

осуществление на территории района контроля за:
исполнением законодательства в сфере идеологии белорусского государства и молодежной политики;

мероприятиями, направленными на реализацию государственной политики в сфере средств массовой информации;

деятельностью религиозных организаций в части исполнения ими законодательства Республики Беларусь о свободе совести и религиозных организациях, а также их уставов;

осуществление организационно-методического руководства государственных средств массовой информации, расположенных на территории района, имущество которых находится в коммунальной собственности района;
организация и контроль за проведением в районе единых дней информирования населения;
обобщение предложений и критических замечаний, высказанных гражданами при проведении единых дней информирования населения, осуществление контроля за рассмотрением и решением поступивших обращений. 

Основными функциями отдела являются:


обеспечивает исполнение законодательства в области идеологической, информационной и молодежной политики, свободы совести, вероисповедания и религиозных организаций;


координирует в пределах своей компетенции работу государственных и иных организаций, расположенных на территории района;


организует изучение, обобщение и распространение опыта идеологической, информационной, воспитательной работы, деятельности заместителей руководителей, организующих идеологическую работу в государственных и иных организациях, расположенных на территории района;


организует работу информационно-пропагандистских групп райисполкома, проведение единых дней информирования населения, обобщает предложения и замечания, высказанные гражданами в ходе их проведения, осуществляет контроль  за выполнением решений, принятых по указанным предложениям и замечаниям;


оказывает содействие проведению социологических исследований в различных областях общественно-политической жизни района, обобщает, анализирует и использует в практической работе полученные результаты мониторингов, готовит на их основе рекомендации структурным подразделениям райисполкома, организациям и учреждениям в осуществлении практической деятельности;


обеспечивает взаимодействие государственных органов с общественными объединениями, религиозными организациями;


организует проведение пресс-конференций, встреч журналистов с председателем райисполкома и его заместителями, другими членами райисполкома, руководителями структурных подразделений райисполкома;


готовит и издает информационные бюллетени и другие справочно-информационные материалы совместно со структурными подразделениями райисполкома;    

участвует в развитии информационной системы района как части информационного пространства, осуществляет информационное сопровождение официального интернет-портала райисполкома в сети Интернет;

готовит проекты выступлений председателя райисполкома во время проведения общественно-политических мероприятий, текстов поздравлений с государственными праздниками Республики Беларусь жителей района;


координирует работу по увековечиванию памяти защитников Отечества и жертв войн, ведет учет воинских захоронений на территории района;


организует прием и сопровождение (совместно с другими отделами райисполкома) иностранных делегаций (граждан);


организует и контролирует подготовку, переподготовку и превышение квалификации заместителей руководителей, организующих идеологическую работу в государственных и иных организациях, работников государственных средств массовой информации, расположенных на территории района;


готовит, либо участвует в подготовке совместно с другими структурными подразделениями райисполкома проектов нормативно-правовых документов, перспективных планов, программ, инструктивно-методических документов, осуществляет подготовку справок, рекомендаций и предложений по вопросам, входящим в компетенцию отдела;


осуществляет методическое руководство деятельностью заместителей руководителей и специалистов трудовых коллективов, организующих идеологическую работу и работу с молодежью;


согласовывает и координирует проведение на территории района фестивалей, семинаров, круглых столов и других мероприятий по общественно-политической и гражданской тематике;


рассматривает в пределах совей компетенции в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, обращения граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц;


оказывает методическую помощь в проведении информационной и идеологической работы в расположенных на территории района учреждениях, организациях, предприятиях;


координирует совместно с заинтересованными организациями и учреждениями вопросы занятости, труда и быта, социальной защиты, образования, охраны здоровья, организации свободного времени молодежи;


проводит работу по патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи, содействует установлению и осуществлению международного молодежного сотрудничества, осуществляет мероприятия по обеспечению правовой, социальной и экономической поддержке молодых семей;


совместно с заинтересованными анализирует состояние и динамику этноконфессиональных процессов, межнациональных и межконфессиональных отношений на территории района, разрабатывает практические рекомендации в сфере этноконфессиональных отношений;


взаимодействует с общественными объединениями и политическими партиями, зарегистрированными на территории района;


сотрудничает с научно-исследовательскими, экономическими, социологическими, политологическими и информационно-аналитическими организациями (службами);


осуществляет иные функции, предусмотренные законодательством Республики Беларусь.        
