Личный кабинет плательщика для физических лиц. Новые возможности заполнения налоговой декларации по подоходному налогу
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С февраля 2019 года на сайте Министерства по налогам и сборам обновлена версия «Личного кабинета плательщика для физических лиц». Изменен внешний вид Личного кабинета, расширен функционал для плательщика.

Изменения внесены в раздел «Декларация по подоходному налогу». Появилась возможность создавать проект налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц (далее – налоговая декларация), формируемый на основании сведений, получаемых налоговыми органами от государственных органов и иных организаций, от источников за пределами Республики Беларусь и другое.

Для заполнения пункта «Доходы, полученные от физических лиц в Республике Беларусь» раздела II налоговой декларации используются сведения, представляемые:

1) о собственниках недвижимого имущества – государственным унитарным предприятием «Национальное кадастровое агентство» Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь;

2) о доходах в виде денежных средств (по договорам дарения) – органами нотариата;

3) о снятии с учета транспортных средств – Министерством внутренних дел Республики Беларусь.

Для заполнения пункта 3 «Доходы, полученные за границей или из-за границы» раздела II налоговой декларации используются сведения, представляемые банками и операторами почтовой связи.
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