
О рассмотрении вопроса введения новой  тарифной группы потребителей электрической энергии с пониженным тарифом 
В связи с поступающими обращениями граждан по вопросу установления стимулирующего тарифа на электрическую энергию, используемую для нужд горячего водоснабжения для потребителей в г. Круглое и Круглянском районе, Могилевским областным исполнительным комитетом было направлено ходатайство в Совет Министров Республики Беларусь об  о внесении дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь № 571 «Об  утверждении Положения о порядке расчетов и внесения платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилыми помещениями государственного жилищного фонда, внесении изменений и дополнений в постановления Совета Министров Республики Беларусь и признании утратившими силу постановлений Совета Министров Республики Беларусь и их структурных элементов» в части введения новой тарифной группы жилых домов необорудованных в установленном порядке электрическими плитами и системами горячего водоснабжения и оборудованных в установленном порядке системами централизованного снабжения природным (сжиженным углеводородным) газом только на цели пищеприготовления и (или) отопления, использующей электрическую энергию для целей горячего водоснабжения с установлением для них стимулирующего уровня тарифа. 
Согласно письму Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь  от 23 апреля 2019 г. № 13-02-13 18 апреля 2019 года в Правительстве состоялось обсуждение вопроса о введении новой тарифной группы потребителей электрической энергии «не оборудованных в установленном порядке электрическими плитами и системами централизованного горячего водоснабжения и оборудованных в установленном порядке системами централизованного снабжения природным (сжиженным углеводородным) газом только на цели пищеприготовления и (или) отопления» (в частности для потребителей, проживающих в г.Круглое и Круглянском районе) с применением в отношении нее сниженного тарифа.


По итогам обсуждения, с учетом доводов Министерства энергетики Республики Беларусь, было принято решение о нецелесообразности введения новой тарифной группы потребителей электрической энергии с пониженным тарифом.
