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СПИСОК

депутатов Круглянского районного Совета депутатов

двадцать восьмого созыва

Могилевский избирательный округ № 1
АЛЬШЕВСКАЯ Наталья Леонидовна, 28 августа 1975 года рождения, индивидуальный предприниматель, проживает в г. Круглое, беспартийная; 

Суворовский избирательный округ № 2

ПШЕНИЧНИКОВ Иван Вячеславович, 23 января 1993 года рождения, начальник караула ПАСЧ № 5 Октябрьского районного отдела по чрезвычайным ситуациям г. Минска, проживает в г. Минск, беспартийный;

Крупский избирательный округ № 3

КРУГЛОВА Татьяна Викторовна, 3 апреля 1978 года рождения, инженер производственного планово-технического сектора Круглянского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Слободской избирательный округ № 4

ЖУЙКОВ Дмитрий Владимирович, 7 апреля 1977 года рождения, директор коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Круглянский-Агро», проживает в г. Круглое, беспартийный;

Советский избирательный округ № 5 

ВАСИЛЕВСКАЯ Ольга Владимировна, 27 февраля 1983 года рождения, заместитель начальника, начальник отдела труда, занятости и заработной платы управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского районного исполнительного комитета, проживает в г. Круглое, беспартийная;
Партизанский избирательный округ № 6
ПАВЛОВ Александр Иванович, 2 августа 1959 года рождения, главный редактор учреждения «Редакция Круглянской районной газеты «Сельскае жыццё», проживает в г. Круглое, беспартийный;
Гагаринский избирательный округ № 7
РЕУТ Наталья Петровна, 13 июня 1973 года рождения, заведующий государственного учреждения образования «Ясли-сад № 3 г. Круглое», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Чкаловский избирательный округ № 8

КЕЙЗЕРОВА Елена Петровна, 18 апреля 1972 года рождения, заместитель директора по учебной работе государственного учреждения образования «Средняя школа № 2 г. Круглое», проживает в д. Загорянки Круглянского района, беспартийная;
Пролетарский избирательный округ № 9
ХРАМЦОВ Сергей Николаевич, 25 сентября 1961 года рождения, председатель Круглянского районного Совета депутатов, проживает в г. Круглое, беспартийный;
Молодёжный избирательный округ № 10 

АВСИЕВИЧ Ольга Владимировна, 3 января 1984 года рождения, мастер жилищного фонда Круглянского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Центральный избирательный округ № 11

КОРОТКАЯ Светлана Николаевна, 2 декабря 1974 года рождения, главный бухгалтер ЧП «Белмедтехносервис», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Льнозаводской избирательный округ № 12

ГУЩИК Татьяна Михайловна, 14 марта 1971 года рождения, директор частного торгово-производственного унитарного предприятия «Нова Круг», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Парковый избирательный округ № 13

СЫЧЕВ Андрей Николаевич, 10 июня 1965 года рождения, беспартийный;

Ельский избирательный округ № 14

РОГОВИЦКИЙ Андрей Николаевич, 12 апреля 1964 года рождения, исполняющий обязанности председателя Круглянского сельского исполнительного комитета, проживает в г. Круглое, беспартийный;

Северный избирательный округ № 15

ПОЗДНЯКОВ Игорь Владимирович, 2 сентября 1987 года рождения, старший инспектор отделения охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности отдела внутренних дел Круглянского районного исполнительного комитета, проживает в г. Круглое, беспартийный; 

Лермонтовский избирательный округ № 16

ИВАНОВА Светлана Владимировна, 29 сентября 1973 года рождения, заместитель главного врача по медицинской части учреждения здравоохранения «Круглянская центральная районная больница», проживает в г. Круглое, беспартийная;

Радчанский избирательный округ № 17
ТЕРЕШКОВА Лидия Николаевна, 29 января 1968 года рождения, директор учреждения «Круглянский районный центр социального обслуживания населения», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Ельковщинский избирательный округ № 18

БАБАРИКИН Николай Иванович, 12 октября 1962 года рождения, водитель открытого акционерного общества «Круглянский Рассвет», проживает в аг. Ельковщина Круглянского района, беспартийный;
Восточный избирательный округ № 19

КАРПЕНКО Николай Александрович, 19 ноября 1964 года рождения, кладовщик филиала производственного управления «Могилевоблгаз» Круглянский район газоснабжения» республиканского унитарного предприятия «Могилевоблгаз», проживает в д. Ольшаники 2 Круглянского района, беспартийный;
Запрудский избирательный округ № 20

МАКАРОНОК Татьяна Григорьевна, 25 января 1991 года рождения, заведующий государственного учреждения образования «Детский сад агрогородка Запрудье», проживает в аг. Запрудье Круглянского района, беспартийная;
Комсеничский избирательный округ № 21

АРТЮКОВСКИЙ Артём Валерьевич, 9 сентября 1987 года рождения, директор открытого акционерного общества «Комсеничи», проживает в аг. Тетерино Круглянского района, беспартийный;
Приганьский избирательный округ № 22

МАРТУСЕВИЧ Олег Адамович, 2 февраля 1967 года рождения, директор филиала «Круглянский райтопсбыт» Могилевского коммунального областного производственного предприятия «Облтопливо», проживает в г. Круглое, беспартийный;
Ракушевский избирательный округ № 23

ПУДИКОВА Жанна Николаевна, 8 ноября 1974 года рождения, заведующий молочно-товарной фермой коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Круглянский-Агро», проживает в аг. Ракушево Круглянского района, беспартийная;
Грибинский избирательный округ № 24

ФРОЛОВА Анна Федоровна, 13 октября 1962 года рождения, глава крестьянского (фермерского) хозяйства Фроловой Анны Фёдоровны, проживает в д. Грибино Круглянского района, беспартийная;
Филатовский избирательный округ № 25

БОЯРСКАЯ Татьяна Анатольевна, 2 января 1970 года рождения, директор Филатовского сельского Дома культуры государственного учреждения культуры «Централизованная клубная система Круглянского района», проживает в аг. Филатово Круглянского района, беспартийная;
Кручанский избирательный округ № 26

ТИХОНОВ Леонид Алексеевич, 7 мая 1961 года рождения, директор государственного лесохозяйственного учреждения «Тетеринское», проживает в г. Круглое, беспартийный; 
Рубежский избирательный округ № 27
ЛОСЕНКОВА Анна Адамовна, 13 сентября 1963 года рождения, мастер по учету газа филиала производственного управления «Могилевоблгаз» Круглянского района газоснабжения» республиканского унитарного предприятия «Могилевоблгаз», проживает в г. Круглое, беспартийная;
Тетеринский избирательный округ № 28
ТОКАРЕВА Марина Петровна, 15 марта 1973 года рождения, начальник отдела по образованию, спорту и туризму Круглянского районного исполнительного комитета, проживает в д. Грибино Круглянского района, беспартийная;
Липский избирательный округ № 29

ЛОСЕВ Михаил Михайлович, 1 января 1979 года рождения, рабочий строительной бригады закрытого акционерного общества «АСБ-Агро Тетерино», проживает в д. Липск Круглянского района, беспартийный;
Шепелевичский избирательный округ № 30

СТЕПАНОВ Ильдар Владимирович, 15 июня 1988 года рождения, первый секретарь районного комитета общественного объединения «БРСМ», проживает в д. Круча Круглянского района, беспартийный.
