О соблюдении минимальных гарантий

по заработной плате
В связи с многочисленными обращениями гражданпо вопросу выплаты минимальной заработной платы Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в этой связи разъясняет следующее.
Нормой статьи 59 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) определено, что минимальная заработная плата (месячная и часовая) государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда, который наниматель обязан применять в качестве низшей границы оплаты труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора. 
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы» (далее - Закон) месячная минимальная заработная плата - установленный законодательством низший размер оплаты труда работников за календарный месяц; часовая минимальная заработная плата - рассчитанный из установленной законодательством месячной минимальной заработной платы низший размер оплаты труда работников за один час рабочего времени. 

Минимальная заработная плата (месячная и часовая) применяется исключительно в сфере трудовых отношений и обеспечивает социальную защиту работников. 

Согласно статье 6 Закона работнику, у которого размер начисленной заработной платы оказался ниже размера минимальной заработной платы (месячной и часовой), установленного и применяемого в соответствии с Законом, наниматель обязан произвести доплату до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой). При определении доплаты до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой) в размере начисленной заработной платы работника не учитываются выплаты компенсирующего характера и выплаты, не связанные с выполнением работником обязанностей, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора. Перечень указанных выплат устанавливается республиканским органом государственного управления, проводящим государственную политику в области оплаты труда. 

Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 21.07.2014 № 68 установлен Перечень выплат компенсирующего характера и выплат, не связанных с выполнением работником обязанностей, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора, не учитываемых в размере начисленной заработной платы работника при определении доплаты до размера минимальной заработной платы (месячной и часовой)» согласно которому в размер минимальной заработной платыне включаются: в т.ч. доплаты за совмещение профессий (должностей), расширение зоны обслуживания (увеличение объема выполняемых работ), выполнение обязанностей временно отсутствующего работника; доплаты за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные дни, установленные и объявленные Президентом Республики Беларусь нерабочими, и выходные дни; доплаты за работу в ночное время или в ночную смену при сменном режиме работ; компенсации в целях возмещения работникам затрат, связанных с выполнением ими трудовых обязанностей, предусмотренные в главе 9 ТК; компенсации за неиспользованный трудовой отпуск и др.

Следует отметить, что в случае неполной занятости работника, в т.ч. при наличии уважительных причин (нетрудоспособность, отпуск), в отношении данного работника должна соблюдаться минимальная часовая заработная плата. 
Часовая минимальная заработная плата применяется в отношении работников, оплата труда которых производится на основе часовых тарифных ставок (окладов, должностных окладов). 

Размер часовой минимальной заработной платы определяется нанимателем путем деления размера месячной минимальной заработной платы на соотношение расчетной нормы рабочего времени календарного года, установленной для соответствующих категорий работников нанимателем в соответствии с законодательством о труде, и количества месяцев календарного года (статья 4 Закона). 

Таким образом, в случае установления работникам неполного рабочего времени (неполная рабочая неделя и (или) неполный рабочий день) оплата труда производится им в размере, установленном условиями трудовых договоров, контрактов, штатным расписанием за фактически отработанное время с учётом соблюдения гарантий по оплате труда, установленных законодательством.

Следует иметь ввиду, что нарушение законодательства об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы влечет за собой ответственность в соответствии с законодательными актами (статья 8 Закона). 
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