
Отдел по образованию райисполкома

Основными задачами отдела являются: 

обеспечение реализации государственной политики в сфере образования, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

осуществление контроля за обеспечением качества образования;

осуществление деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

координация в пределах своей компетенции деятельности подведомственных учреждений, сотрудничество с органами государственного управления, организациями и объединениями, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями по вопросам реализации функций системы образования, защиты прав несовершеннолетних, опеки и попечительства над несовершеннолетними;

обеспечение выполнения подведомственными учреждениями образовательных и государственных социальных стандартов по обслуживанию населения республики;

организация взаимодействия учреждений дошкольного, общего среднего, специального образования с учреждениями дополнительного образования детей и молодежи, а также молодежными и детскими общественными организациями;

планирование и проведение конкурсов, выставок, слетов, олимпиад, конференций, семинаров, соревнований и иных мероприятий по направлениям, входящим в компетенцию отдела;

организация и проведение (участие в организации и проведении) районных, городских, областных, республиканских мероприятий.
Функции отдела: 

всесторонне анализирует состояние, прогнозирует, определяет приоритеты и основные направления развития сферы образования;

изучает образовательные запросы обучающихся, их законных представителей и их учет при проведении региональной образовательной политики;

осуществляет государственную кадровую политику, направленную на комплектование отдела высококвалифицированными специалистами, обеспечивает их подбор и расстановку, формирует в пределах своей компетенции руководящий кадровый состав подведомственных учреждений и его резерв;

осуществляет контроль за соблюдением санитарных норм, правил и гигиенических нормативов, созданием безопасных условий в подведомственных учреждениях;

осуществляет контроль за охраной здоровья обучающихся: оказанием медицинской помощи, определением оптимальной учебной нагрузки, режима учебных занятий, организацией оздоровления, работы по пропаганде и обучению навыкам здорового образа жизни, профилактикой вредных привычек, асоциального поведения учащихся;

осуществляет контроль за организацией подвоза обучающихся во время образовательного процесса;

создает для детей и подростков с особенностями психофизического развития условия для получения образования, коррекции нарушения развития и обеспечение социальной адаптации, организует обучение на дому;

выполняет функции органа опеки и попечительства;

осуществляет меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляет работу в рамках требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях»;

принимает совместно с заинтересованными органами и организациями меры по охране жизни и здоровья детей, организации оздоровления, отдыха, занятости и свободного времени обучающихся;

осуществляет контроль за организацией проведения конкурсов, выставок, слетов, олимпиад, конференций, семинаров и иных мероприятий по направлениям, входящим в компетенцию отдела;

участвует в работе международных выставок, ярмарок по вопросам, входящим в компетенцию отдела, представляет интересы района в иных мероприятиях, проводимых международными и другими организациями;

разрабатывает программы развития региональной системы образования;

оказывает предусмотренную законодательством Республики Беларусь поддержку талантливой и творческой молодежи;

осуществляет взаимодействие с общественными организациями;

награждает призами, дипломами, грамотами, медалями победителей и призеров районных конкурсов, олимпиад и других мероприятий, проводимых отделом;

вносит предложения в исполнительные и распорядительные органы власти и оформляет документы на присвоение почетных званий, награждение, материальное поощрение и моральное стимулирование работников подведомственных учреждений и отдела;

содействует организации и проведению в подведомственных учреждениях экспериментальной и инновационной деятельности;

организует и принимает участие в аттестации учреждений образования, руководящих и педагогических кадров в пределах своей компетенции;

взаимодействует с органами государственного управления, профессиональными союзами, общественными организациями в целях обеспечения социальной защиты руководящих, педагогических и других работников подведомственных учреждений;

организует прием граждан и юридических лиц, рассматривает их обращения, принимает в установленном порядке по ним необходимые меры, осуществляет выполнение административных процедур;

осуществляет контроль за соблюдением в подведомственных учреждениях порядка рассмотрения обращений, выполнения административных процедур;

разрабатывает и вносит в установленном порядке на рассмотрение райисполкома, Круглянского районного Совета депутатов проекты решений по вопросам, входящим в компетенцию отдела.

