Круглянский РЭС – территория здоровья
Забота о здоровье трудящихся, обеспечение комфортных и безопасных условий труда во все времена остаются приоритетными направлениями Круглянского РЭС – филиала «Могилёвские электрические сети» РУП «Могилёвэнерго». Ведь это не только действенный импульс для повышения сплоченности, дисциплинированности, ещё более вдохновенного и ответственного подхода к делу, но и верный путь к улучшению социального климата в коллективе. Помимо большой спортивно-оздоровительной работы с учётом создавшейся в стране и мире эпидемиологической ситуации целый комплекс профилактических мер здесь предпринимается также в целях минимизации рисков ОРИ и коронавируса. О здоровьесберегающей составляющей будней Круглянского РЭС корреспонденту «СЖ» рассказывает главный инженер предприятия Андрей ЗУЙ.
– Андрей Павлович, давайте начнём, пожалуй, с самой злободневной на сегодняшний день темы – защиты трудящихся от COVID-19.
– Как видите, сразу же на входе в административное здание Круглянского РЭС размещены дозаторы с антисептическими и дезинфицирующими средствами, информация по профилактике коронавируса и его симптомам, а также предупредительный лист с надписью: «Внимание! Без обработки рук антисептиком не входить, ведётся видеонаблюдение». И этого правила придерживается каждый. В целом же средствами для обработки рук, жидким мылом, перчатками и защитными масками в полной мере обеспечен весь персонал района электрических сетей. Собственно говоря, дезсредствами и другими необходимыми средствами защиты оснащены и автомобили выездных бригад.

Кроме того, по приказу вышестоящего руководства введены ограничения на посещение территории и административного здания РЭС посторонними лицами, с оговоркой на то, что необходимые административные процедуры, находящиеся в нашей компетенции, физические и юридические лица могут осуществлять через службу «одно окно» Центра приёма граждан. На дверях в холле развешены объявления следующего содержания: «В рамках выполнения приказа РУП «Могилёвэнерго» «О мерах по профилактике вирусных заболеваний» просим заходить в кабинет по одному в защитной маске, документы оставлять в папке, по всем возникающим вопросам звонить по тел. 314, 300…» Стоит также отметить, что коллектив старается поддерживать так называемый «масочный режим», тщательно следить за личной гигиеной, соблюдать критерии и требования социального дистанционирования.
– Расскажите, пожалуйста, об условиях для развития физической культуры и спорта, созданных в Круглянском РЭС.
– Организации полезного досуга трудящихся, формированию устойчивой мотивации к здоровому образу жизни в энергосистеме области уделяется пристальное внимание. Без лишней скромности скажу, что достаточно показателен в этом плане и конкретно наш район. В административном здании нашего РЭС есть и свой тренажерный зал, оборудованный современными тренажерами (беговая дорожка, велотренажёр, силовой тренажер со штангой и другой спортинвентарь), и отдельный спортивный зал с теннисным столом и боксёрской грушей. Приятно констатировать, что сотрудники регулярно и активно ходят сюда заниматься по будням после работы и по выходным дням.
– Раз есть где тренироваться, значит, должны быть и определённые спортивные победы и достижения…

– Спортивное направление в нашем коллективе курирует инженер по сбыту Алексей Николаев. И не единожды команда нашего коллектива под его руководством отмечалась как в межотраслевых, так и в районных спортивных мероприятиях. Буквально в этом году спортсмены Круглянского РЭС заняли второе место в соревнованиях по боулингу среди работников структурных подразделений МЭС. К слову, в прежние годы было у нас и «серебро», и «золото». Ежегодно на протяжении 15 лет по инициативе руководства Могилёвских электрических сетей энергетики области собираются на совместные туристические слёты, во время которых проводятся различные состязания (перетягивание каната, прохождение всевозможных полос препятствий, бег, прыжки, дартс и т.д.). Прошлым летом такой турслет проводился у нас на Круглянщине, в живописных местах вблизи Тетеринской ГЭС. И здесь мы тоже неоднократно занимали первые и вторые места, получали дипломы и ценные призы (палатки, спальные мешки и другие подарки, которые с удовольствием используем при случае). Рыболовам Круглянского РЭС (а это – Геннадий Дашкевич, Александр Чудаков, Андрей Дедков) не единожды улыбалась удача в районных чемпионатах по рыбной ловле среди трудовых коллективов и любительских команд. Словом, для поддержания позитивного настроя, доброго здоровья и хорошей физической формы по возможности стараемся не пропускать ни одного спортивного мероприятия.
ОТ РЕДАКЦИИ: в период с 2019 по 2021 годы на базе района электрических сетей по инициативе УЗ «Круглянский рай ЦГЭ» реализуется профилактический проект «Круглянский РЭС – территория здоровья». В план по его реализации включены различные мероприятия по сохранению и укреплению здоровья работающих, ведь здесь для этого созданы и максимально поддерживаются все необходимые условия.
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