ТРУДОУСТРОЙСТВО БЕЗРАБОТНЫХ
ДЛЯ ПРИОБРЕТИНИЯ ОПЫТА ПРАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ
	Трудоустройство безработных для приобретения опыта практической работы по полученной профессии (специальности) осуществляется в организациях независимо от форм собственности, за исключением организаций, деятельность которых финансируется за счет бюджетных средств, и у индивидуальных предпринимателей.
	Для приобретения опыта практической работы по полученной профессии (специальности) направляются безработные, зарегистрированные в органах по труду, занятости и социальной защите, из числа: 

· выпускников учреждений образования, получивших профессионально-техническое, среднее специальное и высшее образование;
· лиц, прошедших профессиональную подготовку или переподготовку по направлению органов по труду, занятости и социальной защите;
 лиц, освоивших содержание образовательной программы повышения квалификации рабочих (служащих), образовательной программы переподготовки рабочих (служащих), образовательной программы профессиональной подготовки рабочих (служащих) в учреждениях образования, иных организациях, у индивидуальных предпринимателей, которым в соответствии с законодательством предоставлено право осуществлять образовательную деятельность;
·  лиц, длительное время (более 12 месяцев) не работавших в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, а также за ребенком в возрасте до 18 лет, инфицированным вирусом иммунодефицита человека или больным СПИДом.
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