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Чем опасна меланома?

18 мая –день профилактики меланомы, основная цель проведения дня - привлечь внимание общественности, медицинских работников к проявлениям и ранней диагностике онкологических заболеваний кожи.


Меланома – это разновидность рака кожи, при которой происходит поражение пигментных клеток, расположенных в коже человека. Он встречается не так часто, как другие виды рака кожи, но наиболее опасен.


Источником развития меланомы являются пигментные клетки, синтезирующие биологический пигмент меланин, окрашивающий кожу и пигментные пятна на коже. Очень много таких клеток (меланоцитов) в родимых пятнах, веснушках, невусах. Для ранней диагностики меланомы очень важно знать характеристики строения и всех пигментных образований кожи.


Веснушки – пигментные пятна небольших размеров, обычно округлой или овальной формы, не выступающие над поверхностью кожи. Чаще всего веснушки покрывают кожу лица, однако могут появляться практически на всей поверхности кожи. Веснушки бледнеют зимой и вновь окрашиваются весной и летом.


Родинки (родимые пятна, невусы) – пигментные образования средних размеров (до 1 см в диаметре), обычно темно и равномерно окрашенные однако, встречаются слабоокрашенные родинки телесного цвета. Поверхность родинки может только слегка приподниматься над поверхностью кожи. Края родинок ровные.


Атипичные невусы – крупные пигментные образования кожи с неровными краями и неравномерной окраской. Некоторые атипичные невусы можно считать предраковыми образованиями.


Злокачественная меланома – пигментное образование кожи, возникающее из родинок или на «чистой коже» с неровными краями, бугристой поверхностью, неравномерной окраской различной интенсивности. Края  меланомы нередко бывают окружены воспалительным ободком.

Главные признаки, отличающие меланому это:
· Быстрый рост новой родинки или начало быстрого роста старой родинки до сих пор остававшейся неизменной.

· Изменение контурной линии старой родинки (неровные, прерывистые края) или появление новой родинки с нечеткими краями.

· Неравномерная окраска (различные оттенки коричневого, черные вкрапления, бесцветные участки) новой быстрорастущей родинки, или появление этих признаков у старой родинки.

· Дополнительные признаки диагностики меланомы это:

· Увеличение размеров родинки больше 7 мм;

· Появление зоны воспаления по краям пигментного образования кожи;

· Кровоточивость и зуд пигментного образования кожи.

КТО РИСКУЕТ ЗАБОЛЕТЬ МЕЛАНОМОЙ?

На данный момент считается доказанной связь между различными видами рака кожи и солнечным излучением. Солнечная радиация это основная причина развития этого вида опухоли.


У некоторых людей, чувствительность кожи к солнечной радиации выше ввиду наличия некоторых предрасполагающих факторов: большое количество веснушек на теле, наличие доброкачественных опухолей кожи, наличие атипичных невусов, светлая кожа чувствительная к солнцу, работа на открытом солнечном свете.

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ МЕЛАНОМЫ?

Ввиду чрезвычайной опасности меланомы людям, подверженным большому риску развития этого заболевания рекомендуется соблюдать некоторые мере профилактики меланомы и других видов рака кожи.

Постарайтесь максимально ограничить время пребывания на солнце, особенно в обеденные часы.

Если пребывание на солнце неизбежно защитите открытые участки кожи от воздействия прямых солнечных лучей: наденьте футболку с длинными рукавами, широкополую шляпу, штаны.

Находясь под прямыми лучами солнца, обязательно используйте солнцезащитный крем. Фактор защиты крема должен быть не меньше 15.

Изучите все главные и второстепенные признаки меланомы и по возможности обсудите их с врачом. Убедитесь в том, что точно знаете, как может выглядеть меланома и как ее отличить от обычной родинки.

Регулярно осматривайте всю поверхность кожи. Кожу спины и головы должен осмотреть ваш друг или родственник.

Обратитесь к врачу при обнаружении любого элемента кожи, вызывающего у вас подозрение. Чем раньше была обнаружена меланома, тем больше шансов на ее успешное лечение.

