О важности соблюдения
режима самоизоляции

Важнейшую роль в борьбе с COVID-19, как и с любым инфекционным заболеванием, играет как можно более раннее выявление инфицированных и потенциально инфицированных лиц для проведения в их отношении необходимых диагностических, профилактических и лечебных мероприятий при одновременном максимальном ограничении круга их контактов (введение т.н. социального дистанцирования) с целью снижения вероятности передачи инфекции.

     Для решения задач по сдерживанию распространения инфекции COVID-19 путем реализации мер по социальному дистанцированию было принято постановление Совета Министров Республики Беларусь от 08.04.2020 № 208 «О введении ограничительного мероприятия» (далее – постановление Совмина), которым установлено, что самоизоляции в домашних (или иных) условиях подлежат граждане Республики Беларусь, иностранные граждане, лица без гражданства следующих категорий: имеющие инфекцию COVID-19 (при отсутствии показаний к госпитализации); контакты 1-го уровня* (в т.ч. клинически здоровые); контакты 2-го уровня** (только при наличии респираторных симптомов); лица, прибывшие из стран, в которых регистрируются случаи инфекции COVID-19 (в т.ч. клинически здоровые).

* к контактам 1-го уровня относятся лица, имевшие тесный контакт с лицом, имеющим инфекцию COVID-19; 

** к контактам 2-го уровня относятся лица, имевшие возможный контакт с лицом, имеющим инфекцию COVID-19.
Лица, находящиеся в самоизоляции, обязаны:
       - не покидать места проживания (пребывания), в том числе не посещать места работы (учебы), объекты торговли и общественного питания, спортивные, выставочные и концертные залы, кинотеатры, вокзалы и другие места массового пребывания людей, за исключением следующих случаев крайней необходимости: посещение ближайших продовольственного магазина или аптеки для приобретения необходимых товаров; вынос бытовых отходов в ближайшее место сбора отходов;

    - при выходе из жилого помещения в случаях, относящихся к случаям крайней необходимости, использовать маску, не допускать контактов с другими лицами;

   - уведомить нанимателя о причине отсутствия на работе;

   - исключать пользование услугами, предполагающими контакты с другими лицами, кроме случаев, когда такие услуги требуются для обеспечения безопасности жизнедеятельности;

- в случае ухудшения состояния здоровья (повышение температуры тела до 37 °C и выше, появление кашля, одышки) обратиться в скорую медицинскую помощь по телефону 103 или отправить SMS-сообщение, сообщив при этом о нахождении в самоизоляции.

Уважаемые земляки! Помните: от вашей  сознательности  зависит общий успех в сдерживании эпидемии и скорейшем преодолении ее последствий.
Наталья Данченко,
помощник врача-гигиениста 

УЗ «Круглянский райЦГЭ».

