Профилактический проект «Круглянский РЭС- территория здоровья»

[bookmark: _GoBack]	В 2019 году впервые на территории Круглянского района среди работников промпредприятий реализуется  профилактический проект. Срок реализации проекта 2019-2021 годы. База новая, созданы необходимые условия для работы,  отдыха и приема пищи работающих. Имеется спортивный зал, для занятия спортом. План основных мероприятий по реализации профилактического проекта включает  различные мероприятия по сохранению и укреплению здоровья работающих. 
	В  организации издан  приказ о реализации профилактического проекта с назначением ответственного лица за реализацию мероприятий проекта на предприятии. 
	Основные  мероприятия проекта  содержат несколько разделов: 
Организационные мероприятия: обеспечение оценки  соблюдения требований Декрета Президента Республики Беларусь от 24.01.2019 года              №2 «О государственном регулировании производства, оборота и потребления табачного сырья и табачных изделий» (запрет курения на рабочих местах, на территории организации, наличие запрещающих знаков)..Обеспечение сотрудничества с ведомствами в рамках  мероприятий проекта. Проработка вопроса о возможном включении в коллективный договор положения о добровольном медицинском страховании, дополнительных мерах стимулирования работников (контракты, премии, надбавки, закупки абонементов для посещения спортивно- оздоровительных комплексов),  ведения здорового образа жизни, посещение спортивных кружков и секций, отказ от курения. Обеспечение охраны труда и соблюдение техники безопасности, сохранения здоровья работающих, включая вопросы аттестации рабочих мест по условиям труда.
	Медицинское обеспечение: проведение анализа распространенности основных поведенческих и биологических факторов риска инфекционных заболеваний, в том числе распространенности табакокурения, потребления алкогольных напитков среди членов трудового коллектива предприятия. Проведение скрининговых программ, направленных на раннее выявление злокачнственных новообразований, туберкулеза, ВИЧ-инфекции. Обеспечение проведение информационно- образовательных акций, дней здоровья и других мероприятий согласно Тематике проведения Единых дней в Республике Беларусь с максимальным охватом членов трудового коллектива. Проведение обучающихся мероприятий для участников проекта в соответствии с выявленными факторами риска.
Организация и проведение обучающихся мероприятий по вопросам рационального питания, коррекции веса.  Организация индивидуальных консультаций врача- психиатра по конкретным запросам сотрудников. 
	Двигательная активность: организация и проведение командных спортивных соревнований в рамках проведения «Неделя физической активности», «Пешком до работы», « На работу на велосипеде» и другие.
	Организация питания: оценка условий питания работников, организации мест для приема пищи сотрудников, организация и проведение акций по сбалансированному питанию и др.
	Гигиенические аспекты гигиены труда: оценка условий труда, вредных факторов. Влияние факторов рисков, связанных с выполнением должностных  обязанностей.
	В первом квартале 2020 года специалистами УЗ «Кркуглянский райЦГЭ» проведены мероприятия среди работающих предприятия  совместно с представителями ведомств  в рамках  выполнения основных мероприятий плана. 
