Профилактика коронавирусной инфекции

     Власти Китая информировали Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) о вспышке неизвестной пневмонии в городе Ухань. В начале января китайские медики установили возбудителя болезни - коронавирус 2019-nCoV. Лабораторному тестированию подверглись все случаи заболевания с подозрением на новую пневмонию.  Источник инфекции в настоящее время не установлен. Большинство обнаруженных заболевших посетили оптовый рынок морепродуктов Ухань.

Министерство здравоохранения Республики Беларусь сообщает, что в г. Ухань провинции Хубэй  Китайской Народной Республики по состоянию на 27.01.2020 года    общее количество подтвержденных случаев 2019-nCoV составляет более 2500, включая 80 случаев со смертельным исходом. Отмечены случаи заболевания среди 15 работников здравоохранения. 

У всех пациентов с лабораторно подтвержденным диагнозом наблюдались симптомы респираторного заболевания, у большинства выявлена пневмония. Основными симптомами являются повышение температуры тела, общее недомогание, кашель, одышка. Заболевание в основном протекает в форме легкой и средней степени тяжести, особенно у лиц с сопутствующими заболеваниями сердечно- сосудистой, дыхательной, эндокринной систем, иммунодефицитами и другими. К числу осложнений заболевания относятся тяжелая пневмония с дыхательной недостаточностью, требующей искусственной вентиляции легких, с развитием полиорганной недостаточности.

Завозные случаи зарегистрированы в Гонконге, Макао,Сингапуре, Таиланде, Южной Корее, Вьетнаме, Малайзии, Непале, Японии, Австралии, Франции, США. Сообщается, что большинство заболевших до этого посещали г. Ухань Китайской Народной Республики.

        Министерство здравоохранения Беларуси отслеживает ситуацию с коронавирусом нового типа в мире, усилены профилактические мероприятия по недопущению его распространения в стране. Работа специалистов ведомства направлена на профилактику заболевания среди тех, кто въезжает в Беларусь из стран с неблагоприятной  эпидситуацией. Также ведется работа, в том числе посредством туроператоров, по предупреждению граждан, выезжающих из Беларуси в туристические поездки.  

             Коронавирусы - семейство из более чем 30 вирусов, которые были впервые выделены в 1965 году. Коронавирусы поражают людей, домашних животных, свиней, крупный рогатый скот, птиц и способны провоцировать поражение дыхательной системы, желудочно-кишечного тракта, нервной системы. Известно, что инфекция передается от человека к человеку. 

Как предупредить заражение людей инфекцией, вызванной коронавирусом 2019- nCoV?

   Вакцины от инфекции,   вызванной коронавирусом 2019- nCoV не существует.

В целях профилактики необходимо: 

   
При поездках рекомендуется воздержаться от посещения мест с массовым скоплением людей, избегать контакта с теми, у кого наблюдаются признаки простуды, использовать средства защиты органов дыхания (одноразовые медицинские  маски, респираторы), соблюдать респираторный этикет при чихании или кашле.  Кроме того, необходимо регулярно мыть руки и временно отказаться от приема в пищу недоваренного и недожаренного мяса, так как предполагается, что заражение могло произойти от мяса морских или сухопутных млекопитающих. Употреблять только бутилированную воду.

  После прибытия из стран, в которых регистрировались случаи инфекции, вызванной коронавирусом 2019-nCoV, необходимо в течение 14 дней после прибытия по возможности минимизировать контакты с окружающими, не посещать массовых мероприятий и следить за изменениями в состоянии здоровья.  
 В случае появления симптомов, не исключающих инфекционное заболевание (повышение температуры тела, кашель, одышку и другие) следует незамедлительно обратиться за медицинской помощью в организацию здравоохранения , минимизировав контакты с окружающими (вызвать скорую помощь), рассказать медицинским работникам о симптомах заболевания и факте прибытия из страны, в которой зарегистрированы случаи инфекции, вызванной коронавирусом 2019-nCoV.
 
