Стресс как фактор, влияющий на здоровье

Стресс – это естественная врожденная реакция организма на внешнюю угрозу. Каждый из нас встречается со стрессом ежедневно. Он входит в наш день  с первыми  лучами солнца и звоном будильника. Встречает нас в переполненном общественном транспорте. Сопровождает на рабочее место, в магазин, в поликлинику. Становится причиной непонимания между родными, близкими и знакомыми. Стресс стал нормой жизни большинства из нас.
Сегодня мало кто может похвастать устойчивостью психики, отсутствием отрицательных эмоций и стабильным самообладанием. Потеря душевного равновесия, чувство тревоги, тоски, неудовлетворенность собой и своей жизнью, снижение работоспособности хорошо известно многим. 
По данным Всемирной организации здравоохранения 65% всех болезней причинно связаны со стрессом, причем некоторые специалисты считают, что в реальности эта цифра несколько больше.

С целью изучения влияния стрессов на здоровье человека, а также оценки способов борьбы населения с ним и его последствиями, в Могилевской области было проведено социологическое исследование методом анкетного опроса среди взрослого населения. Участие в анкетировании приняло 1040 респондентов.
Подводя итог проведенного исследования,  обозначены полученные в ходе него выводы:
· рейтинг ценности «здоровья» является самым высоким в системе жизненных приоритетов жителей Могилевской области. В ряду наиболее значимых ценностей также семья, дети, материально обеспеченная жизнь, душевный покой, комфорт, любовь,  интересная работа, профессия, дружба;

· факторы, ухудшающие самочувствие респондентов в порядке убывания значимости следующие: экологические факторы, материальное положение, чрезмерное нервное напряжение и стресс, неуверенность в завтрашнем дне, качество медицинской помощи;

· каждый третий житель Могилевской области часто сталкивается со стрессами, иногда его испытывают 41,4%, остальные редко;

· женщины чаще мужчин сталкиваются с нервными потрясениями. С возрастом увеличивается частота стрессовых ситуаций. Городские жители чаще испытывают чувство нервного напряжения, чем сельские;

· чаще всего люди испытывают стресс на работе, дома, в магазинах, в общественном транспорте и т.д;

· наиболее частые причины для стресса следующие: недостаток финансов, большие нагрузки на работе, а также проблемы со здоровьем близких людей;

· за последний год 80% опрошенных хоть раз сталкивались с обстоятельствами, вызвавшими у них долговременное переживание (стресс).  Чаще всего причиной становились беспокойства за близких людей, материальные трудности, недостаток отдыха, большие нагрузки на работе или учебе, проблемы с собственным здоровьем, заболевания близких, личные проблемы; 

· каждый десятый респондент отмечает, что стресс никак не влияет на его жизнь и самочувствие.  При этот  31,4%  опрошенных в стрессовых ситуациях становятся раздражительными и вспыльчивыми; 21,8% испытывают чувство постоянного беспокойства; бессонница появляется у 20,7% респондентов; головные и\или желудочные боли испытывают 14,6% опрошенных; теряют интерес к жизни – 13%; аппетит пропадает у 12%, у  9,3% наоборот повышается;
· две трети опрошенных ощущают негативное влияние стресса на своем здоровье;

· чаще всего в борьбе со стрессами респондентам помогает сон, общение и физическая нагрузка;

· чуть более трети опрошенных предпочитают сами справляться с тяжелыми жизненными ситуациями. Поддержку в семье  в таких случаях находит каждый второй. За профессиональной помощью к психологу обращаются всего 1,7%.
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